

ent jelzett hivatalos
15 nap alatti szintén
Debrecen, 1935 novem-
városi elsőfoku köz-
tóság.

ETLEN ÚJSÁG
indig eredményesek!

tővel szedett szavak
amitának. — Üzleti
más tarifa — Fel-
szi kézzel szolgá-
Apróhirdetéseket este
elvez a kiadóhivatal.

on: 32-12

ELLATAS

AKAR
kosztot és kellemes
Jöjjön a Hungaria
ba lakni. Szobák ra.
és hónapszámra. Fe-
özsef út 59.

OKTATAS

Német órát
y hónapban 24 órát 8
ért csak felnőtteknek
zett német nő. Egy
alatt perfektül tud-
th u 41. 513

Latinszakos
nő biztos sikerrel
petál latinból. Cím-
doba kérek. 889

KULÖNFELE

Költözködesnél
itt disztargyakat ol-
szakszerűen javítok.
nygokat cserélek és
u árusítok. Radiók
rok bármilyen ocsón
ny radioszaküzlet, —
Anna u. 1. 2752

Poloskairtást
gázszal, akasok átvizs-
át felelősséggel végez
a, Rákóczi u. 9. 214

Vagyonmentő.
yazi u. 18. — Mindent
iad, cserél. Keresünk
ógépet, esillárt. 2884

Elveszett
ki ueca hatvannyolc-
Halap uecán Timár se-
étig fekete szövet nő-
Jutalmat kap a meg-
ló Tamásbázyntól. 883

Üzletvezető
at keresek, csak ke-
tyént, 500—1000 pengő-
lehetőleg volt tiszt, a-
levelét kérem. Cím ki-
ban. 892

Adok
t érett trágyáért. Csapó
Házfelügyelő. 3210

Raktárhelyiséget,
razat, fűtőt, villany-
l, kisebb gép elbe ye-
ére ocsó bérrel kere-
Megbízottam: Dr. Ló-
7, Hatvan u. 2.

szekeszeser: es 81115
felelős. Thury Levente.
aptulajdonos. Debrecen
Független Újság Val-
at.
lyomatott: 8 Tiszántúli
nyv. és Lapkiadó Rt. kör-
gégépén.

debreceni független Újság

politikai napilap

Válasszátok meg Bajcsy-Zsilinszky Endrét!

— A tarpai kerület népéhez —

Irta: dr. Juhász Nagy Sándor volt igazságügyminiszter

Ezton szölok a tarpai kerület ellenzéki népéhez, mert református egyházi gyűléseim és más iomü akadályozó körülmények miatt, aligha tudok eljutni a választókerületbe. Azt üzenem, hogy válasszátok meg Bajcsy-Zsilinszky Endrét! Válasszátok meg mindenképp azért, mert becsületes, jelemes férfi, akinek szilárd meggyőződése van.

A jellem és a meggyőződés ma nagy érték, olyan nagy, hogy én inkább szavaznék máspárti emberre, ha az becsületes, jelemes és erős meggyőződésű, mint a magpárti emberre, ha nem bízom a jellemében és a meggyőződésének szilárdságában.

A képviselőházba csakis olyan jelemes és meggyőződéses emberek valók, mint Bajcsy-Zsilinszky Endre, mert csak ilyen férfiak menthetik meg az országot a pusztulástól.

Ezenfelül válasszátok meg Bajcsy-Zsilinszky Endrét azért is, mert az ő programja az igaz, az ő programja a helyes, az ő programja képes kiemelni a magyar föld népét a mai rettenet helyzetből. A szabadságnak, haladásnak, jobb jövődönnek az a helyes útja, melyet Bajcsy-Zsilinszky Endre mutat.

Örökké szolgálak akarnátok-e maradni, örökké koldusok akarnátok-e maradni? El akarnátok játszani még a gyermekeitek jobb sorsát is?

Ha nem, akkor sorakozzátok az ellenzéki lobogó alá, melyet Bajcsy-Zsilinszky Endre felemelt.

Válasszátok meg Bajcsy-Zsilinszky Endrét azért is, mert ő olyan egészen új, friss, eleven irányzatot képvisel, melyre szüksége van az országnak és a magyar népnek.

A mai kormányzati rendszer, mely semmi egyéb, mint a Bethlen-féle rendszernek hangzatosabb jelzőszavak alatti tovább folytatása, teljesen esődbe jutott.

Az ország belső politikai életének határtalan erkölcsi leromlása, a gazdasági viszonyok ijjesztő lezüllése, a külpolitikai tehetetlenség, mind, mind mutatják, hogy ez a rendszer nem képes az országot megmenteni. A jövőre vonatkozó ígéretek, melyeket különben sem ígértek megtartani, ha komolyabban megvizsgáljuk azokat, mind olyanok, melyek nem javulást, ha-

nem csak további romlást fognak hozni. Inkább semmit se csinálnak, mint hogy a nagy hangon hirdetett reformokat az ország vesztére megvalósítsák!

Új irányzatra, új rendszerre van tehát szükség. És amikor az államférfiak közül még a legjobbak is tépelődve állanak, hogy mit is kellene tenni, hogyan kellene a mai rendszer szörnyű romjait az útból eltávolítani, miként kellene

az építéshez hozzálátni? — akkor Bajcsy-Zsilinszky Endre tökéletes, kész programmal áll elő, akkor Bajcsy-Zsilinszky Endre már tudja, hogy mit kell eszelekedni. már van bátorsága az új irányzat élére állani és pedig tiszta hitte, igaz meggyőződéssel és mindenre kész némes elszántsággal.

Ennek az új irányzatnak ott kell lennie az országgyűlésen. Az ország és a jövőd érdekében még a

máspártiaknak is Bajcsy-Zsilinszky Endrere kellene szavazniuk.

Az ország sorsát úgy kellene intézni, hogy a vélemények szabadon alakuljanak ki, a nézetek szabadon érvényesülhessenek és azután a sokféle vélemény és nézet közül győzzön a jobb!

Amde hogyan lehetne a jobbat kiválasztani, ha nincsenek olyan képviselők, akik az új eszméket hangoztatni merik?

Ebből a szempontból nézve a helyzetet, a kormánynak ellenjelölt állítása nélkül egyhangulag kellett volna Bajcsy-Zsilinszky Endrét az országgyűlésbe beengednie, hogy ott az a nagyszerű elgondolás is szóhoz juthasson, melynek ő a vezére és szószólója.

Ha a kormány nem teszi meg, tegye meg a nép a maga kötelességét. Válasszátok meg Bajcsy-Zsilinszky Endrét!

Rasz Kassa nagy csatát vívott az olaszokkal

A négus alig tudott elmenekülni a rá vadászó olasz repülőrajok elől — Véres harc Makalé körül — Jajosultán dsidásainak rohama

Közzétették az angol és francia válaszjegyzéket

Addis-Abeba, november 22. Az abesszin hadvezetőség ma hivatalos jelentést adott ki, amely nagy abesszin győzelemről ad hírt. A jelentés szerint november 12-én Rasz Kassa csapatai Makalétól északkeletre, a hereg személyes vezetése alatt

11 óráig tartó elkeseredett ütközet után egy erős olasz csapatot szétverték és megfutamtítottak.

Az abesszin hivatalos jelentés azt állítja, hogy az olasz csapatok parancsnoka megsebesült és három olasz tiszt elesett. Az abesszinek állítólag 300 olasz hadifoglyot magukkal hurooltak, 200 pusztát és 4 gépfegyvert zsákmányoltak.

Addis-Abeba, november 22. Csak most érkezik az északi frontról az a hír, hogy Makalétól keletre, Vomberta közeleiben nagy csata volt tíz nappal ezelőtt. Abessziniai jelentések szerint Rasz Kassa csapatai megtámadták az olaszokat. A csata egész napon át tartott. Az abessziniai jelentés azt állítja, hogy

olasz részen egy ezredes, két hidásztiszt és háromszáz katona elesett.

Az abessziniai katonaság az abessziniai jelentés szerint kétszáz gyalogsági fegyvert és karabélyt, két vonatoszlopot, valamint négy géppuskát és igen sok lőszert zsákmányolt.

OLASZ SIKER A MAKALLEI FRONTON

Róma, november 22. Az 52. számú hivatalos jelentés a keletafrikai helyzetről:

De Bono tábornagy táviratozza: Tembien keleti részében folytatottuk a hadműveleteket. Az eritreai csapatokból álló olasz had Makalétól délnyugatra a Gheba hegyipatak mellett levő

Anda Betlem közelében elleneséges csoportokkal találkozott és megverte őket.

Az ellenség több halottat hagyott a csatatéren. Olasz részen egy tiszt és két aszkari katona esett el. Repülőink Antalo és Buja vidékére felderítő utakat tettek meg.

Az angol és francia válaszjegyzék

London, nov. 22. Hoare külügyminiszter átnyújtotta Grandi olasz nagykövetnek az angol válaszjegyzéket a megtorlások ellen tiltakozó olasz jegyzékre. A jegyzék lényegileg ezeket mondja:

Nagyméltóságod november 11-i jegyzékében arra a lehetőségre figyelmeztette az angol kormányt,

amely a genfi összeegyeztető bizottság által javasolt rendszabályokhoz fűződik, és azokra a következményekre, amelyek az olasz kormány nézete szerint e rendszabályok alkalmazásából folynak.

Az angol kormány kénytelen kiemélni, hogy miután maga is részt vett a genfi tanácskozásokban, ta-

nuskodhatik arról az állandó aggodó gondról, amellyel mind a tanács, mind a Népszövetség többi szerve súlyos felelőssége tudatában pártatlanul igyekszik teljesíteni kötelességét, a lehető legnagyobb súlyt helyezve az érdekelt államok érdekeire.

Annyira meg van győződve az

FEHÉRNEMŰ MŰHELYÜNKRAKTÁRI ÉS MÉRTÉKUTÁNI
KÉSZÍTMÉNYEI ELSŐRANGUAK

Kardos László cég

angol kormány a Népszövetség eddigi mérlegeléseinek helyességéről, hogy céltalannak tartja az olasz jegyzék által felvetett kérdések újabb megvizsgálását, vagy felsorolását.

Kormányunknak ezért arra kell szorítkoznia, hogy emlékeztessen arra, hogy október 7-én a tanácsban képviselt 14 hatalom megbízottja az olasz megbízott kivételével, tekintettel az alapokmány kötelező intézkedéseire, kénytelen volt megállapítani, hogy az olasz kormány a 12. szakasz megsértésével folyamodott háborús eszközököz. Jóllehet

Angliát a legerősebb barátság érzése hatja át Olaszország iránt,

kormányunk kénytelen volt ehhez a döntéshez hozzájárulni s annak elkerülhetetlen következményeit vállalni. Nem titkolta kormányunk, hogy mint a Népszövetség tagja, minden tőle telhetőt el akar követni, hogy a sajnálatos viszály mielőbbi elintézését lehetővé tegye. Azonban nem mellőzheti halgatással Nagyméltóságod jegyzőke utolsó bekezdéséből folyó következtetést, amely kormányunk szabad és szuverén megítélésére céloz.

Kormányunk az alapokmány aláírásával nem mondott le szabad és szuverén ítélőképessége gyakorlásáról, de kötelezte magát, hogy ezt a jövőben az alapokmányban foglalt kötelezettségek megfelelően gyakorolja. Kormányunk nem cselekedhetik másként, mint természetesen azt kíváná, hogy az olasz kormány is hasonlóan értelmezze az alapokmányhoz való hozzájárulását.

Páris, november 22. (Havas.) A november 11-iki olasz jegyzékre adott francia szóbeli válaszjegyzőket ma közzétették. A jegyzék elősorsban hangsúlyozza, hogy a népszövetségi tanács állandó gondja volt részrehajlás nélkül megoldáshoz jutni és Olaszország legifim érdekeire a legmesszebbmenőleg figyelemmel lenni.

Ha az alapokmányban foglalt kötelezettségeket nem teljesítették volna, akkor ez a jövőre vonatkozólag súlyosan gyengítette volna a rendelkezések alkalmazásának lehetőségét,

noha ez lényeges eleme a tagállamokat megillető együttes biztonságának. A francia kormány tehát nem tehet különbséget azoknak az intézkedéseknek alkalmazásában, amelyekhez előzőleg hozzájárult. A francia kormány azonban — és ebben a tekintetben összhangban van a Népszövetség többi tagállamával — azon a nézeten van, hogy az alapokmány rendelkezéseinek alkalmazása erkölcsi kötelességévé teszi azt is, hogy

keresse a viszály mielőbbi békés elrendezésének módját,

Az olasz kormány tudja, hogy a francia kormány ebben a tekintetben minden erőfeszítést meg fog tenni és hogy támaszkodva arra a batorításra, amelyben Franciaország és Anglia kormányának tevékenysége az összeegyeztető bizottság legutóbbi tanácskozásán részesült, átláthatosan törekszik e cél felé. A francia kormány súlyt helyez annak kijelentésére, hogy

a népszövetségi alapokmány-

ban előírt és Olaszországgal szemben alkalmazott intézkedéseknek nincs ellenséges jellege.

Olaszországnak ezt az igazságot nem szabad félreismernie.

A jegyzék így végződik:

A köztársaság kormánya kötelességének véli ezúttal is kifejezni azt a reményét, hogy

mielőbb elkövetkezik az a szerencsés óra, amelyben a mostani viszály véget ér,

Olasz repülőrajok vadásztak a négusra

Addis-Abeba, november 22. A négus frontlátogatása után, amelyet a déli hadszíntéren tett, kiderült, hogy élete komoly veszedelembe forgott és csak nehezen menekült el az olasz hadirepülőgépek elől.

— Repülőutunkon — mondotta a négus — nem láttunk olasz repülőgépet, de már Hararban, Dsid-sigában és Diredanából is jelentették, hogy olasz repülőgépek leselkednek az én repülőgépemre. Tényleg

visszafelé jövet egy olasz repülőraj veszedelmes körülményben volt mihozzánk, de sikerült elkerülnünk.

Arra a kérdésre, hogy mi volt repülőútjának célja, azt felelte a négus:

— Látni kívántuk katonáinkat, nem azért kerestük fel őket, hogy bátorságot öntsünk beléjük, mert arra nincs szükség, hanem meg akartuk ismerni kívánságaikat és személyes tapasztalatból akartunk meggyőződni a harctéri helyzetéről. Sebesült katonáinknak is elismerést akartunk vinni hősiességükért. Nagy hatást gyakorolt ránk csapatainknak kitűnő fegyelme és a nagy rend, pedig ez nagy dolog, mert az ottlevő csapatok csak hevenyészve vannak kiképezve és felfegyverkezésük hiányos.

— A védelmi taktika, amelyet ajánlottunk, katonáinkra nem gyakorolt demoralizáló hatást. Annyi bizonyos, hogy szívesebben vetnék magukat az ellenségre, de megértik, hogy

stratégiai okokból a defenzíva mellett kellett döntenünk.

Határozottan hangsúlyoznom kell ezen a helyen, hogy a bombatámadások, amelyeket az olasz repülőgépek abesszin helységek ellen végrehajtottak, aránytalanul csekély veszteségeket okoztak. Így például Gorahaiban, amelyre az olasz repülők igazán százával dobták le a bombákat, csak 17 abesszin katona volt a veszteség, ennyien haltak meg, illetőleg komolyan megsebesültek.

JAJÓ SZULTÁN FEGYVEREISEI NAGY CSATÁT VIVTAK AZ ABESSZINEKSEL

Asszab, november 22. Annsza tartományból érkező karavánok utasai hírről hozták, hogy az Anasse völgyében nagy csatát vívtak a négus sorkatonákból álló csapatai és Jajo szultán fegyveresei.

Jajo szultán serege elfogott egy abesszin karavánt, mely ötszáz öszvérből és húsz tehergépkocsiból állott. A karavánt háromszáz abesszin fegyveres kísérte.

A szultán serege Falde hegységnél tartóztatta fel a csapatot. Sok abesszin katona elesett a szultán lándsásaitól halálra sebezve. A szultán csapatai végül is négy százötven öszvért, hatszáz puskát, rengeteg töltényt és élelmiszert

legnagyobb előnyére a népek közösségének és a nemzetközi együttműködésnek.

Páris, november 22. A Libertée londoni értesülése szerint Eden Párisba fog utazni, hogy tárgyalásokat folytasson a megtorló rendszabályok súlyosbbitása céljából. London egyébként számít arra, hogy a kőolaj beviteli tilalomra Olaszország ellenrendszabályokkal felel. De az angol kormány ezt a lehetőséget már alapos tanulmány tárgyává tette.

zsákmányoltak, majd visszavonultak a Magdale-fensíkra.

A FEKETE SAS TORKIG VAN ABESSZINIÁVAL

London, november 22. Julian néger repülő, aki az abesszin háború kitérősekor a császárnak felajánlotta szolgálatait, kegyvesztetten hagyta el Abessziniát és mint megtört és kiábrándult ember érkezett Dzsibutiba. Újságírók előtt kijelentette, hogy torkig van abessziniái tapasztalataival.

Soha többé nem akar olyan

Zsidó diáklányt is megvertek a bukaresti egyetemen

Bukarest, nov. 22. A bukaresti egyetem orvosi karán ma újabb botrányok voltak. Az I. évfolyamon ugyanis 4 zsidó diák is van s egy zsidóleány.

Ezeket a keresztén diákok ma kikérgeték a tanteremből s az előcsarnokba véresre verték, nem kimélve a diákleányt sem.

Sztrájk a kispesti és soroksári textilgyárakban a Bedeaux-rendszer miatt

Kispesti, nov. 22. Ma reggel a kispesti Textilgyár 1500 munkása közül 620 ember abbahagyta a munkát, mert a gyár vezetősége Bedeaux mérnököt alkalmazott. A munkásság vezetői este 6 órakor tárgyaltak az igazgatósággal s követelték a mérnökök elbocsátását.

Hír szerint holnap a gyár valamennyi munkása abbahagyja a munkát és dél előtt a Kispesti munkásokonban gyűlést tartanak ebben az ügyben. A soroksári jutagyaiban ugyancsak Bedeaux mérnököt alkalmazásá miatt 500 munkás beszüntette a munkát.

GYORSVONAT ÉS AUTÓBUSZ KAVAMBOLJA

Marseille, nov. 22. Manual közelében a marseillei gyorsvonat összeütközött egy társas gépkocsival. A halottak száma 6.

TÜZHÁNYÓKITÖRÉS HAWAIBAN

London, nov. 22. A hawaii földrengés után 18 órával kitört a Maunaloa tüzhányó, amely borzalmas látványt nyújtott. Az egész vidéket bevilágította a hatalmas tüzesóva, amely a kráter mélyéből sűrű füst és kődoszlop kíséretében tört elő.

A LEGRÁDY-DIJ NYERTESEI

Budapest, nov. 22. Az Országos Színeszvegyszeres és vidéki színészet nagylelkű barátja s támogatója emlékére Légrady Károly ösztöndíjat alapított, hogy minden évben egy-egy érdemes színész és színésznőt jutalmazhasson. Az idei díjkiosztás igen komoly problémát okozott, mert a díjnak 8 részre való felosztásával is igen jelentékeny számú, arra érdemes vidéki színész jutalmazása a következő évekre marad. Az idei díjak nyertesei: Beck Miklós Szeged, Bende László Pécs, viléz Jakabffy Dezső Debrecen, Csik Rezső Miskolc, Hajnal Margit Szolnok, Medgyesi Juci Székesfehérvár, Móricz Bába Keszthely, Szántó Béla Tiszafüred.

STAVISKY ÖZVEGYE VALL A NAGY PERBEN

Páris, nov. 22. A Stavisky-per főtárgyalásán ma a vádlott özvegyét hallgatták ki, aki az elnök kérdéseire felelvé felidézte férje életének főbb mozzanatait, gyors emelkedését, külföldi kapcsolatait és bukását. Kijelentéséből az tűnik ki, hogy nem volt tudomása férje csalásairól.

HALLGAT A VADLOTTAK PADJÁN IS A TITOKZATOS GYILKOS NŐ

Newyork, nov. 22. A törvényszék ma kezdte meg Stretz Vera ügyének tárgyalását, akit Gebhardt Frigyes dr. 40 éves orvos meggyilkolásával vádolnak. Csak védője felelt a bíró kérdéseire, míg Stretz Vera egy szót sem szólt a hozzá intézett kérdésekre s mozdulatlanul ült a vádlottak padján.

— Lopások. Kovács Frigyesné Diófa uccai lakásáról 50 kiló krumplit elloptak. — Özvegy Rózsa Bálintné Pozsonyi uti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki kerijéből két mázsa tengerit lopott el. A lopások ügyében nyomozás indult.

A FÜGGETLEN ÚJSÁG hirdetésel mindig eredményesek!

Szétléptek egy embert az állatseregletből elszabadult oroszlanok

Páris, nov. 22. Az Intransigeant avignoni jelentése szerint Bagnol sur Ceze dőlfarcanciaországi községben elszabadult az odaérkezett állatseregletnek 2 oroszlanja. A községben éppen vásár volt s a kiszabadult oroszlanok megjelenése

a vásárosok között leirhatatlan riadalmat keltett. A két oroszlan a községben keresztül elmenekült, de közben szétléptek egy embert, kettőt pedig megsebesített.

Desbons ügyvéd Torinoba utazott Pavelicshez

Valószínűtlen, hogy januárban folytatni lehet az aix. tárgyalást

Páris, november 22. Desbons ügyvéd, akit az aix en provencei törvényszék elmozdított a marseillei királygyilkosság perben a három horvát vádlott védői tisztétől,

ma Turiba utazott, mert beszélni akar az ott vizsgáló bíróságban levő horvát emigráns vezérrel, Pavelics Antallal.

akit szintén a marseillei királygyilkosság gyanúja miatt tartóztattak le, de nem szolgáltatták ki a francia hatóságoknak.

Elutazása előtt Desbons azt mondta a hírlapíróknak, hogy remélhetőleg meg fogja kapni az engedelmet az olasz igazságügyi hatóságoktól, hogy Pavelics Antallal beszélhessen, aki bizonyos fontos adatokat tud az aixi vádlottak ártatlansága mellett.

Rix on Provence, nov. 22. Kralj, Raics és Pospisil ma felhagyott az éhségstrájkjával. Az aixi igazságügyi palotában nem nagyon tartják valószínűnek, hogy a fő tárgyalást már januárban folytatni lehet.

Meg kell reformálni a túladminisztrált társadalombiztosítást

hangoztatta Rupert Rezső az orvosi kamarai törvényjavaslat vitájában

Budapest, nov. 22. A Ház mai ülését 4 órakor nyitotta meg vitéz Bobory György alelnök. Mercsekényi Imre, mint előadó beterveztette a közlekedési és közgazdasági bizottság jelentését az iparügyi miniszternek az országos villamosítás tájékoztató tervéről. Ezután a Ház harmadszori olvasásban elfogadta a börtörvényjavaslatot, majd folytatta az orvosi rendtartásról szóló törvényjavaslat általános vitáját.

Rupert Rezső szerint ez a javaslat nem kényérjavaslat, hanem csak folytatása annak a kormány munkának, amely csupán rendeletekből áll.

A kormánynak előbb az orvosok szociális helyzetét megjavító törvényjavaslatlalt kellene jönnie, mert csak így vi-selheti el az orvosi társadalom azokat a terheket, amelyeket ez a javaslat vállalra rak. Így elsősorban

meg kell reformálni az egész társadalombiztosítást, amely túl van adminisztrálva.

Jobb kamara nélkül hagyni az orvosi társadalmat. Sürgette az orvosi állás-halmazok megszüntetését, mert azok az eredményes gyógyítást veszélyeztetik.

Tóth Pál hangoztatta, hogy az állás-halmazok kérdése benne foglalatik a javaslat 35. szakaszában, amely az ös-zelférlhetlenségről szól. Hangoz-tatta, hogy az orvosi kar mellő arra, hogy a közelében megfelelő helyet foglaljon el. Az orvosi kamarára az orvosoknak és a magyar közegészség-ügynek egyaránt szüksége van.

Az egyik egyetemet az orvosi to-vábbképzés szolgálatába kell állí-tani.

Rámutatott arra, hogy az orvostudo-mánvt sohasem a hivatalos orvoskörök vitték előre és azt indítványozta, hogy a törvény határai között teljes szabad-ságot adjanak az orvosoknak. A javaslatot elfogadja.

Propper Sándor szerint igazi érdekképviselet csak az ön-kormányzati alapon érhető el.

Erről azonban a javaslatban szó sincs. Itt ki fog derülni, hogy minden teher az orvosoké és minden hatalom a belügyminiszteré. Ezután a kamara gondolata ellen elhangzott véleményeket ismertette. Rámutatott arra, hogy a falu egészségvédelme el van hanyagolva és évről-évre csökkennek az erre előirányzott összegek.

Kozma belügyminiszter: Én emel-tem több mint 600 ezer pengővel!

Propper ezután a vidék közegészség-ügyi helyzetével foglalkozott és meg-említette, hogy

2300 olyan halottkém van az or-számban, akiknek nincs képesítése.

Ezek helyébe orvosokat kellene tenni. Nagy hiba, hogy a betegek köszönöm-mel fizetnek. Ha a beteg meggyógyul, jó az Isten, ha meghal, rossz az orvos. Sok orvost lehetne elhelyezni, ha be-vezetnék a mezőgazdasági kötelező bi-ztosítást. Az orvosképzés legnagyobb akadályának tartja a numerus clausust. Közegészségügyünket európai színvo-nalra kell emelni. A javaslatot nem fogadja el.

A legközelebbi ülést kedden délután 4 órakor tartják.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32-12.

Átszervezték az angol kormányt

London, nov. 22. Mint hivatalosan jelentik, az angol kormány kebelében a következő változások történtek: lord-peccsétórré kinevezték lord Halifaxot, az eddigi hadügyminisztert, hadügy-miniszterre Duff Coopert, aki eddig a kincstári hivatal pénzügyi államtitkára volt. Dominiumügyi miniszterre Mal-cólm MacDonald eddigi gyarmatügyi minisztert nevezték ki. Gyarmatügyi

miniszter Thomas eddigi dominium-ügyi miniszter lett.

London, nov. 22. A király jóváhagyta az új kinevezéseket. A király egyszers-mind jóváhagyta Morrison képviselő kinevezését a kincstári hivatal pén-zügyi államtitkárává. A kormánytámo-gató pártok vezére a lordok házában lord Halifax főpecsétőr lesz.

Százezer halat dobtak vissza a tengerbe az angol halászok

London, november 22. Az Olaszor-szág ellen életbeléptetett gazdasági megtorló intézkedések következménye, hogy csütörtökön Plymouth kikötőjé-ben

a halászhajókról óriási mennyi-ségű halat dobtak a tengerbe.

Százezer pilchard-halat dobtak vissza a halászok a vízbe, mert a halakat nem tudták eladni. A pilchard-halat Fran-

ciaország és Anglia partvidékén ha-lásszák és mint szardiniát hozzák for-galomba. A pilchard-halak

legfőbb bevője eddig Olaszország volt.

A plymouthi halpiacra azonban elma-radtak az olasz vásárlók, úgyhogy a halászok kénytelenek voltak az óriási mennyiségű halat visszadobni a vízbe.

Jó darabot mentünk előre a német-francia egyetértés útján

— írja a német sajtó a francia nagykövetnek Hitlernél tett látogatásáról

Berlin, november 22. Francois Pon-cet francia nagykövetnek Hitlernél tegnap tett látogatása-ral kapcsolatban a Berliner Tag-blatt a következőket írja:

Azt a célt, hogy létrehozzuk a német-francia egyetértést, még nem értük el, de tagadhatatlanul jó darabot mentünk előre ezen az úton.

Berlin, november 22. A Deutsche Diplomatische Politische Corres-pondenz Francois Poncet ber-lini nagykövetnek Hitlernél tett látogatásáról a következőket írja: Biztosítjuk a francia népet arról, hogy

Németország semmi olyat nem kíván, ami ellentétben állana Franciaország jogos érdekei-vel.

Németország ismételtén bebizo-nyította békeszeretét és azt a hajlandóságát, hogy minden irány-ban megértést tanúsítson. Német-ország nemcsak a saját maga szá-mára követeli a szabadság és önál-lóság természetadta jogát, de vala-mennyi népnek egyaránt biztosí-tani akarja ugyanezt a jogot.

Franciaország és Németország között semmiféle területi vitás kérdés nem áll fenn.

Epen ezért, mert a német-francia viszony teljesen szabad, nem meg-oldhatatlan feladat a kölcsönös vi-szony minél üdvösebb kialakulása annál inkább, mert erre Német-or-szág részéről megvan a hajlandó-ság. A minden oldalról egyforma nyíltsággal folyó eszmecsere min-denestire örvendetes állomása a végleges megértés magas célja felé vezetó útnak.

Németország állandóan arra törekszik, hogy a szomszédos francia nemzettel szilárd meg-értési alapot teremtsen.

Eppen ezért szükségesnek tartjuk a becsületés és óvatos tájékozó-

dást, hogy ezzel megnyissuk a fo-koztatos fejlődés útját.

Használt és javított VARRÓGÉPEK RESZLETRE IS SCHENKENGELNÉL Piac u. 89. kaphatók.

HALÁLRA ÍTÉLTÉK AZ ANYÁT, AKI ORGYILKOS-SÁGRA BIZTATTA FEL KIS-LEANYÁT

Bécs, november 22. Welsből jelen-tik: Az esküdtsek Mayre bányász Amaha nevű 31 éves feleségét, aki 14 éves Teréz lányát orgyilkos kísérletre biztatta fel Gassner Auguszta, segéd-munkás felesége ellen, orgyilkos kísér-letre való felbujtás miatt kötél általi halálra ítélté.

MAGYAR-OSZTRAK KERES-KEDELMI TÁRGYALÁSOK

Bécs, nov. 22. A magyar kereskede-lempolitikai bizottság Bécsbe érkezett. az osztrák kereskedelemi minisztérium-ban megkezdte tárgyalásait a magyar-osztrák kereskedelemi szerződésekből származó időszerű kérdésekről. A tár-gyalások elsősorban az Ausztriába szál-lítandó magyar búza árára s a clea-ring fizetések egyensúlyának helyre-állítására irányulnak.

Nyilt-tér*

Egyik ügyfelem megvanni kí-vánja ifj. Blattner Gyula debreceni, Ferenc József út 89. sz. kép-keretező, üvegező üzletét. Felhí-vom nevezett hitelezőt, hogy kö-veteléseiket nálam 8 napon belül bejelentsék.

Debrecen, 1935 november 20.
Dr. Balázs Jenő
ügyvéd,
Debrecen, Piac 89.

* E rovatban közlöttekért nem vál-lal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

n, tunya és ostó a né-látni, mint aminők af-ikai fajrokonai.
in légi haderő, nem szá-sászár Fokker-gyártmá-zállító gépét, 12 óeska,pből áll s közülök legfel-pes egyáltalán felszálln.ési sugaruk alig 50-100
ovember 22. A Le Jour-afrikába küldött tudósít-tést küldött lapjának az-adi felkészültségéről. Na-nok, az ogadeni arvo-esnoka — írja a tudósító-megerősítéseket kér. A-ség minden rendelkezés-öt útnak indított száma.
tok hangulata és anya-állapota siralmas.
tmegerősítések vonaton-7-800 főnyi különítm-é.
Fegyverek kezdetlege-ert a fegyvertárakban-modern fegyver sincs és-ötőség már nyugtalanul-a két angol hajózállít-melynek Berberába kei-nie.
megverték-temen
eresztén diákok ma kikerget-teremből s az előcsarnokba-rték, nem kimélve a diák-n.
s soroksári-ban-zer miatt
at holnap a gyár valamenny-ábahagyja a munkát és dél-spesti munkásokonban gyű-nak ebben az ügyben. A so-jutalgyarban ugyancsak Be-rrnökök alkalmazása miatt 800-beszüntette a munkát.
ISKY ÖZVEGYE VALL-A NAGY PERBEN
nov. 22. A Stavisky-per főtár-ma a vádlott özvegyét hallgat-ki az elnök kérdéseire feleve-férje életének főbb mozzana-s emelkedését, külföldi kap-és bukasait. Kijelentéséből-ki, hogy nem volt tudomás-lásairól.
LGAT A VADLOTTAK-JÁN IS A TITOKZATOS-GYILKOS NŐ
ork, nov. 22. A törvényszék ma-meg Siretz Vera ügyének tár-akit Gebhardt Frigyes dr. 4f-os meggyilkolásával vádolnak-ője felelt a bíró kérdéseire-iz Vera egy szót sem szólt-étezt kérdésekre s mozdulat-a vádoltak padján.
opások. Kovács Frigyesné-ncsei lakásáról 50 kiló-ít elloptak. — Özvegy Ró-íntné Pozsonyi uti lakos-tést tett ismeretlen tettes-ki kertjéből két mázsa ten-pott el. A lopások ügyében-ás indult.
GGETLEN UJSÁG-vel mindig eredményesek!

FEHÉRNEMŰ MŰHELYÜNK

RAKTÁRI ÉS MÉRTÉKUTÁNI
KÉSZÍTMÉNYEI ELSŐRANGUAK

Kardos László cég

angol kormány a Népszövetség eddigi mérlegeléseinek helyességéről, hogy céltalannak tartja az olasz jegyzék által felvetett kérdések újabb megvizsgálását, vagy felsorolását.

Kormányunknak ezért arra kell szorítkoznia, hogy emlékeztessen arra, hogy október 7-én a tanácsban képviselt 14 hatalom megbízottja az olasz megbízott kivételével, tekintettel az alapokmány kötelező intézkedéseire, kénytelen volt megállapítani, hogy az olasz kormány a 12. szakasz megsértésével folyamodott háborús eszközök-öz. Jóllehet

Angliát a legerősebb barátság
érzése hatja át Olaszország
iránt,

kormányunk kénytelen volt ehhez a döntéshez hozzájárulni s annak elkerülhetetlen következményeit vállalni. Nem titkolta kormányunk, hogy mint a Népszövetség tagja, minden tőle telhetőt el akar követni, hogy a sajnálatos viszály mielőbbi elintézését lehetővé tegye. Azonban nem mellőzheti hűségével Nagyméltóságod jegyzéke utolsó bekezdéséből folyó következtetést, amely kormányunk szabad és szuverén megítélésére szól.

Kormányunk az alapokmány aláírásával nem mondott le szabad és szuverén ítélőképességei gyakorlásáról, de kötelezte magát, hogy ezt a jövőben az alapokmányban foglalt kötelezettségeknek megfelelően gyakorolja. Kormányunk nem cselekedhet másként, mint természetesen azt kívánna, hogy az olasz kormány is hasonlóan értelmezze az alapokmányhoz való hozzájárulását.

Páris, november 22. (Havas.) A november 11-iki olasz jegyzékre adott francia szóbeli válaszjegyzőket ma közzétették. A jegyzék elsősorban hangsúlyozza, hogy a népszövetségi tanács állandó gondja volt részrehajlás nélkül megoldáshoz jutni és Olaszország legitím érdekeire a legmesszebbmenőleg figyelemmel lenni.

Ha az alapokmányban foglalt kötelezettségeket nem teljesítették volna, akkor ez a jövőre vonatkozólag súlyosan gyengítette volna a rendelkezések alkalmazásának lehetőségét,

noha ez lényeges eleme a tagállamokat megillető együttes biztonságának. A francia kormány tehát nem tehet különbséget azoknak az intézkedéseknek alkalmazásában, amelyekhez előzőleg hozzájárult. A francia kormány azonban — és ebben a tekintetben összhangban van a Népszövetség többi tagállamával — azon a nézeten van, hogy az alapokmány rendelkezéseinek alkalmazása erkölcsi kötelességévé teszi azt is, hogy

keresse a viszály mielőbbi hékés elrendezésének módját.

Az olasz kormány tudja, hogy a francia kormány ebben a tekintetben minden erőfeszítést meg fog tenni és hogy támaszkodva arra a batorításra, amelyben Franciaország és Anglia kormányának tevékenysége az összeegyeztető bizottság legutóbbi tanácskozásán részesült, áthatatosan törekszik e cél felé. A francia kormány súlyt helyez annak kijelentésére, hogy

* népszövetségi alapokmány-

ban előírt és Olaszországgal szemben alkalmazott intézkedéseknek nincs ellenséges jellege.

Olaszországnak ezt az igazságot nem szabad félreismernie.

A jegyzék így végződik: A köztársaság kötelességének véli ezúttal is kifejezni azt a reményét, hogy

mielőbb elkövetkezik az a szerencsés óra, amelyben a mostani viszály véget ér,

Olasz repülőrajok vadásztak a négusra

Addis-Abeba, november 22. A négus frontlátogatása után, amelyet a déli hadszíntéren tett, kiderült, hogy élete komoly veszedelembe fordult és csak nehezen menekült el az olasz hadirepülőgépek elől.

— Repülőutunkon — mondotta a négus — nem láttunk olasz repülőgépet, de már Hararban, Dsid-sigában és Diredaunából is jelentették, hogy olasz repülőgépek leselkednek az én repülőgépemre. Tényleg

visszafelé jövet egy olasz repülőraj veszedelmes körülményben volt mihozzánk, de sikerült elkerülnünk.

Arra a kérdésre, hogy mi volt repülőútjának célja, azt felelte a négus:

— Látni kívántuk katonáinkat, nem azért kerestük fel őket, hogy bátorságot öntsünk beléjük, mert arra nincs szükség, hanem meg akartuk ismerni kívánságaikat és személyes tapasztalatból akartunk meggyőződni a harctéri helyzetéről. Sebesült katonáinknak is elismerést akartunk vinni hősiességükért. Nagy hatást gyakorolt ránk csapatainknak kitűnő fegyelme és a nagy rend, pedig ez nagy dolog, mert az otlévő csapatok csak hevenyészve vannak kiképezve és felfegyverkezésük hiányos.

— A védelmi taktika, amelyet ajánlottunk, katonáinkra nem gyakorolt demoralizáló hatást. Annyi bizonyos, hogy szívesebben vették magukat az ellenségre, de megértik, hogy

stratégiai okokból a defenzíva mellett kellett döntenünk.

Határozottan hangsúlyoznom kell ezen a helyen, hogy a bombatámadások, amelyeket az olasz repülőgépek abesszin helységek ellen végrehajtottak, aránytalanul csekély veszteségeket okoztak. Így például Gorahaiban, amelyre az olasz repülők igazán százával dobták le a bombákat, csak 17 abesszin katona volt a veszteség, ennyien haltak meg, illetőleg komolyan megsebesültek.

JAJÓ SZULTÁN FEGYVERE-
SEI NAGY CSATÁT VIVTAK
AZ ABESSZINEKSEL

Asszab, november 22. Auszsa tartományból érkező karavánok utasai hírül hozták, hogy az Anasse völgyében nagy csatát vívtak a négus sorkatonákból álló csapatai és Jajó szultán fegyveresei.

Jajó szultán serege elfogott egy abesszin karavánt, amely ötszáz öszvérből és húsz tehergépkocsiból állott. A karavánt háromszáz abesszin fegyveres kísérte.

A szultán serege Falde hegység felé tartóztatta fel a csapatot. Sok abesszin katona elesett a szultán lándzsáitól halálra sebezve. A szultán csapatai végül is négy százötven öszvért, hatszáz puskát, rengeteg töltényt és élelmiszert

legnagyobb előnyére a népek közösségének és a nemzetközi együttműködésnek.

Páris, november 22. A Libertée londoni értesülése szerint Eden Párisba fog utazni, hogy tárgyalásokat folytasson a megtorló rendszabályok súlyosbításáról. London egyébként számít arra, hogy a köolaj beviteli tilalomra Olaszország ellenrendszabályokkal felel. De az angol kormány ezt a lehetőséget már alapos tanulmány tárgyává tette.

A FEKETE SAS TORKIG VAN
ABESSZINIÁVAL

London, november 22. Julian néger repülő, aki az abesszin háború kitörésekor a császárnak felajánlotta szolgálatait, kegyvesztetten hagyta el Abessziniát és mint megtört és kiábrándult ember érkezett Dzsibutiba. Újságírók előtt kijelentette, hogy torkig van abessziniái tapasztalataival.

Soha többé nem akar olyan

tehetetlen, tunya és ostoba négerket látni, mint aminők afrikai fajrokonai.

Az abesszin légi haderő, nem számítva a császár Fokker-gyártmányú utasszállító gépét, 12 ócska, elavult gépből áll s közülök legfeljebb öt képes egyáltalán felszállni, de működési sugaruk alig 50—100 km.

Páris, november 22. A Le Journal Keletafrikába küldött tudósítója jelentést küldött lapjának az etiópok hadi felkészültségéről. Nasibu tábornok, az ogadeni arvonai parancsnoka — írja a tudósító — sürgős megerősítéseket kér. A hadvezetőség minden rendelkezésre álló erőt útnak indított számára, de

a csapatok hangulata és anyagi állapota siralmas.

A csapatmegerősítések vonaton érkeznek, 7—800 főnyi különítményekben. Fegyverek kezdetelegesen, mert a fegyvertárakban egyetlen modern fegyver sincs és a hadvezetőség már nyugtalanul várja azt a két angol hajózállítványt, amelynek Berberába kell megérkeznie.

Zsidó diáklányt is megverték
a bukaresti egyetemen

Bukarest, nov. 22. A bukaresti egyetem orvosi karán ma újabb botrányok voltak. Az I. évfolyamon ugyanis 4 zsidó diák is van s egy zsidóleány.

Ezeket a keresztén diákok ma kikérgettek a tanteremből s az előcsarnokban véresre verték, nem kimélve a diáklányt sem.

Sztrájk a kispesti és soroksári
textilgyárakban
a Bedeaux-rendszer miatt

Kispest, nov. 22. Ma reggel a kispesti Textilgyár 1500 munkása közül 620 ember abbahagyta a munkát, mert a gyár vezetősége Bedeaux mérnököt alkalmazott. A munkásság vezetői este 6 órakor tárgyaltak az igazgatósággal s követelték a mérnökök elbocsátását.

Hír szerint holnap a gyár valamennyi munkása abahagyja a munkát és délelőtt a Kispesti munkásokban gyűlést tartanak ebben az ügyben. A soroksári jutagyarban ugyancsak Bedeaux mérnökök alkalmazása miatt 800 munkás beszüntette a munkát.

GYORSVONAT ÉS AUTOBUSZ
KARAMBOLJA

Marseille, nov. 22. Mandual közelében a marseillei gyorsvonat összeütközött egy társas gépkocsival. A halottak száma 6.

TÜZHÁNYÓKITÖRÉS
HAWAIBAN

London, nov. 22. A hawaii földrengés után 18 órával kitört a Maunaloa tűzhányó, amely borzalmas látványt nyújtott. Az egész vidéket bevilágította a hatalmas tűzcsóva, amely a kráter mélyéből sűrű füst és kődoszlop kíséretében tört elő.

A LÉGRÁDY-DIJ NYERTESEI

Budapest, nov. 22. Az Országos Színészegyesület a vidéki színészet nagylelkű barátja s támogatója emlékére Légrady Károly ösztöndíjat alapított, hogy minden évben egy-egy érdemes színészt és színésznőt jutalmazhasson. Az idei díjkiosztás igen komoly problémát okozott, mert a díjnak 8 részre való felosztásával is igen jelentékeny számú, arra érdemes vidéki színész jutalmazása a következő évekre marad. Az idei díjak nyertesei: Beck Miklós Szeged, Bende László Pécs, viléz Jakabffy Dezső Debrecen, Csik Rezső Miskolc, Hajnal Margit Szolnok, Medgyesi Juci Székesfehérvár, Móricz Baba Keszthely, Szántó Béla Tiszafüred.

STAVISKY ÖZVEGYE VALL
A NAGY PERBEN

Páris, nov. 22. A Stavisky-per főtárgyalásán ma a vádlott özvegyét hallgatták ki, aki az elnök kérdéseire felelvé felidézte férje életének főbb mozzanatait, gyors emlékedést, külföldi kapcsolatait és bukását. Kijelentéséből az tűnik ki, hogy nem volt tudomásul férje csalásairól.

HALLGAT A VADLOTTAK
PADJAN IS A TITOKZATOS
GYILKOS NŐ

Newyork, nov. 22. A törvényszék ma kezdte meg Sretz Vera ügyének tárgyalását, akit Gerhardt Frigyes dr. 40 éves orvos meggyilkolásával vádolnak. Csak védője felelt a bíró kérdéseire, míg Sretz Vera egy szó sem szólt a hozzá intézett kérdésekre s mozdulatlanul ült a vádlottak padján.

— Lopások. Kovács Frigyesné Diófa uccai lakásáról 50 kiló krumplit elloptak. — Özvegy Rózsa Bálintné Pozsonyi uti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki kertjéből két mázsa tengetit lopott el. A lopások ügyében nyomozás indult.

A FÜGGETLEN ÚJSÁG
hirdetéseit mindig eredményesen

Szétléptek egy embert az állatseregletből elszabadult oroszlánok

Páris, nov. 22. Az Intransigeant avignoni jelentése szerint Bagnol sur Ceze départmenti állatseregletből elszabadult az odaérkezett állatseregletnek 2 oroszlánja. A községben éppen vásár volt s a kiszabadult oroszlánok megjelenése

a vásárosok között leirhatatlan riadalmat keltett. A két oroszlán a községben keresztül elmenekült, de közben szétléptek egy embert, keltőt pedig megsebesített.

Desbons ügyvéd Torinoba utazott Pavelicshez

Valószínűtlen, hogy januárban folytatni lehet az aix. tárgyalást

Páris, november 22. Desbons ügyvéd, akit az aix en provencei törvényes elmozdított a marsellei királygyilkossági perben a három horvát vádlott védői tisztétől,

Elutazása előtt Desbons azt mondta a hírlapíróknak, hogy remélhetőleg meg fogja kapni az engedelmet az olasz igazságügyi hatóságoktól, hogy Pavelics Anjallal beszélhessen, aki bizonyosan fontos adatokat tud az aixi vádlottak ártatlansága mellett.

ma Turiba utazott, mert beszélni akar az ott vizsgálati fogságban levő horvát emigráns vezérrel, Pavelics Antallal,

Rix on Provence, nov. 22. Kralj, Raics és Pospisil ma felhagyott az éhségstrájkjal. Az aixi igazságügyi palotában nem nagyon tartják valószínűnek, hogy a főtárgyalást már januárban folytatni lehet.

Meg kell reformálni a túladminisztrált társadalombiztosítást

— hangoztatta Rupert Rezső az orvosi kamarai törvényjavaslat vitájában

Budapest, nov. 22. A Ház mai ülését 4 órakor nyitotta meg vitéz Bobory György alelnök. Mercsekényi Imre, mint előadó beterveztette a közlekedési és közgazdasági bizottság jelentését az iparügyi miniszternek az országos villamosítás tájékoztató tervéről. Ezután a Ház harmadszori olvasásban elfogadta a börtörvényjavaslatot, majd folytatta az orvosi rendtartásról szóló törvényjavaslat általános vitáját.

ságot adjanak az orvosoknak. A javaslatot elfogadja. Propper Sándor szerint igazi érdekképviselet csak az önkormányzati alapon érhető el.

Rupert Rezső szerint ez a javaslat nem kényérjavaslat, hanem csak folytatása annak a kormányprogramnak, amely csupán rendeletekből áll.

Ezzel azonban a javaslatban szó sincs. Itt ki fog derülni, hogy minden teher az orvosok és minden hatalom a belügyminiszteré. Ezután a kamara gondolata ellen elhangzott véleményeket ismertette. Rámutatott arra, hogy a falu egészségvédelme el van hanyagolva és évről-évre esőkkennek az erre előirányzott összegek.

A kormányának előbb az orvosok szociális helyzetét megjavító törvényjavaslatlalt kellene jönnie, mert csak így vizsgálhat el az orvosi társadalom azokat a terheket, amelyeket ez a javaslat vállaira rak. Így elsősorban

Kozma belügyminiszter: Én emeltem több mint 600 ezer pengővel! Propper ezután a vidék közegészségügyi helyzetével foglalkozott és megemlítette, hogy

meg kell reformálni az egész társadalombiztosítást, amely túl van adminisztrálva.

2300 olyan halottkém van az országban, akiknek nincs képzésük. Ezek helyébe orvosokat kellene tenni. Nagy hiba, hogy a betegek köszönőmunkát fizetnek. Ha a beteg meggyógyul, jó az Isten, ha meghal, rossz az orvos. Sok orvost lehetne elhelyezni, ha bevezetnék a mezőgazdasági kötelező biztosítást. Az orvosképzés legnagyobb akadályának tartja a numerus clausust. Közegészségügyünket európai színvonalra kell emelni. A javaslatot nem fogadja el.

Jobb kamara nélkül hagyni az orvosi társadalmat. Sürgette az orvosi állás-halmozások megszüntetését, mert azok az eredményes gyógyítást veszélyeztetik.

A legközelebbi ülést kedden délután 4 órakor tartják.

Táth Pál hangoztatta, hogy az állás-halmozások kérdése benne foglaltatik a javaslat 35. szakaszában, amely az öszeférhetlenségről szól. Hangoztatta, hogy az orvosi kar mellé arra, hogy a közéletben megfelelő helyet foglaljon el. Az orvosi kamarára az orvosoknak és a magyar közegészségügynek egyaránt szüksége van.

Az egyik egyetemet az orvosi továbbképzés szolgálatába kell állítani.

Rámutatott arra, hogy az orvosudományt sohasem a hivatalos orvoskörök vitték előre és azt indítványozta, hogy a törvény határai között teljes szabad-

Átszervezték az angol kormányt

London, nov. 22. Mint hivatalosan jelentik, az angol kormány kebelében a következő változások történtek: lord-peccsétórré kinevezték lord Halifaxot, az eddigi hadügyminisztert, hadügy-miniszterre Duff Coopert, aki eddig a kincstári hivatal pénzügyi államtitkára volt. Dominiumügyi miniszterre Malcolm MacDonald eddigi gyarmatügyi minisztert nevezték ki. Gyarmatügyi

miniszter Thomas eddigi dominium-ügyi miniszter lett.

London, nov. 22. A király jóváhagyta az új kinevezéseket. A király egyszers-mind jóváhagyta Morrison képviselő kinevezését a kincstári hivatal pénzügyi államtitkárává. A kormánytámogató pártok vezére a lordok házában lord Halifax főpeccsétőr lesz.

Százezer halat dobtak vissza a tengerbe az angol halászok

London, november 22. Az Olaszország ellen életbe léptetett gazdasági megtorló intézkedések következménye, hogy esőtörtőkön Plymouth kikötőjében

ciaország és Anglia partvidékén halásszák és mint szardíniát hozzák forgalomba. A pilchard-halak

a halászhajókról óriási mennyiségű halat dobtak a tengerbe.

legfőbb bevője eddig Olaszország volt.

Százezer pilchard-halát dobtak vissza a halászok a vízbe, mert a halakat nem tudták eladni. A pilchard-halát Fran-

A plymouthi halpiacról azonban elmaradtak az olasz vásárlók, úgyhogy a halászok kénytelenek voltak az óriási mennyiségű halat visszadobni a vízbe.

Jó darabot mentünk előre a német-francia egyetértés útján

— írja a német sajtó a francia nagykövetnek Hitlernél tett látogatásáról

Berlin, november 22. Francois Ponceat francia nagykövetnek Hitlernél tegnap tett látogatásával kapcsolatban a Berliner Tagblatt a következőket írja:

dást, hogy ezzel megnyissuk a fokozatos fejlődés útját.

Azt a célt, hogy létrehozzuk a német-francia egyetértést, még nem értük el, de tagadhatatlanul jó darabot mentünk előre ezen az úton.

Használt és javított VARROGÉPEK RESZLETRE IS SCHENKENGELNÉL Piac u. 89. kaphatók.

Berlin, november 22. A Deutsche Diplomatische Politische Correspondenz Francois Ponceat berlini nagykövetnek Hitlernél tett látogatásáról a következőket írja: Biztosítjuk a francia népet arról, hogy

HALALRA ÍTÉLTÉK AZ ANYÁT, AKI ORGYILKOS-SAGRA BIZTATTA FEL KIS-LEANYÁT

Németország semmi olyat nem kíván, ami ellentétben állana Franciaország jogos érdekeivel.

Bécs, november 22. Welsből jelentik: Az esküdtszék Mayre bányász Amalia nevű 31 éves feleségét, aki 14 éves Teréz lányát orgyilkos kísérletre bízta fel Gassner Augustza, segédmunkás felesége ellen, orgyilkos kísérletre való felbujtás miatt kötél általi halálra ítélte.

Németország ismételtlen bebizonyította békeszeretétét és azt a hajlandóságát, hogy minden irányban megértést tanúsítson. Németország nemcsak a saját maga számára követeli a szabadság és önállóság természetadta jogát, de valamennyi népnek egyaránt biztosítani akarja ugyanezt a jogot.

MAGYAR-OSZTRÁK KERESKEDELMi TÁRGYALÁSOK

Franciaország és Németország között semmiféle területi vitás kérdés nem áll fenn.

Bécs, nov. 22. A magyar kereskedelmi-politikai bizottság Bécsbe érkezett, az osztrák kereskedelmi miniszteriumban megkezdte tárgyalásait a magyar-osztrák kereskedelmi szerződésekből származó időszerű kérdésekről. A tárgyalások elsősorban az Ausztriába szállítandó magyar búza árára s a clearing fizetések egyensúlyának helyreállítására irányulnak.

Eppen ezért, mert a német-francia viszony teljesen szabad, nem megoldhatatlan feladat a kölcsönös viszony minél üdvösebb kialakulása annál inkább, mert erre Németország részéről megvan a hajlandóság. A minden oldalról egyforma nyíltsággal folyó eszmecserre mindenesetre örvendetes állomása a végleges megértés magas célja felé vezető útnak.

Nyilt-tér*

Németország állandóan arra törekszik, hogy a szomszédos francia nemzettel szilárd megértési alapot teremtsen.

Egyik ügyfelem megvenni kívánja ifj. Blattner Gyula debreceni, Ferenc József út 89. sz. képergetező, üvegező üzletét. Felhívom nevezett hitelezőt, hogy követeléseiket nálam 8 napon belül bejelentésük.

Eppen ezért szükségesnek tartjuk a becsülétes és óvatós tájékozó-

Debrecen, 1935 november 20. Dr. Balázs Jenő ügyvéd, Debrecen, Piac 89.

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

nyia és ostó... mint aminók... fajrokonai.

gi haderő, nem szá... Fokker-gyártm... gépét, 12 óska... áll s közülök legfel... egyáltalán felszáll... sugaruk alig 50-100

ber 22. A Le Jour... kába küldött tudós... küldött lapjának az... felkészültségéről. Na... az ogadeni arvo... ka — írja a tudósít... gerősítéseket kér. A... minden rendelkezés... tnak indított száma...

hangulata és anya... pta siralmas.

gerősítések vonaton... 800 főnyi különimá... gyvereik kezdetlege... a fegyvertárakban... tern fegyver sincs és... g már nyugtalanul... ét angol hajószállít... ynek Berberába kei...

egverték emen

ztné diákok ma kikerget... mből s az előcsarnokban... nem kimélve a diák...

soroksári an r miatt

olnap a gyár valamennyt... bhagyja a munkát és del... ti munkásotthonban gyű... ebben az ügyben. A so... gyarban ugyancsak Be... ök alkalmazása miatt 800... antette a munkát.

Y ÖZVEGYE VALL AGY PERBEN

22. A Stavisky-per főfár... a vádlott özvegyét hallgat... e elnök kérdéseire felel... e életének főbb mozzana... nekédesét, külföldi k... bukásait. Kijelentéséből... hogy nem volt tudomás... ról.

AT A VADLOTTAK IS A TITOKZATOS YILKOS NŐ

nov. 22. A törvényszék me... Stretz Vera ügyének tár... a Gebhardt Frigyes dr. 40... meggyilkolásával vádolnak... felelt a bíró kérdéseire... era egy szó sem szólt... it kérdésekre s mozdulat... adóltak padján.

ok. Kovács Frigyesné... lakásáról 50 kiló... loptak. — Özvegy Ró... é Pozsonyi uti lakos... tett ismeretlen tettes... ertjéből két mázsa ten... el. A lopások ügyében... ndult.

ETLEN UJSAG mindig eredményesek!

Kutakat fúrat a város a Nagyerdőn

Tudvalevően a fürdő vezetősége a nagyerdei fürdő vizének keveréséhez legnagyobb részben vízvezetékí vizet kénytelen használni, ami egyrészt nagyon megterheli a vízvezeték, másrészt a fürdőnek a vízvezeték drága vize nagy kiadásokat okoz. Ezért már furatolt a város egy ártézi kútát a Nagyerdőn a fürdő közelében, amelynek vizét a fürdő vízéhez fel is használják. De ez az egy kút nem elégséges, ezért a polgármester elrendelte, hogy még 3-4 ártézi kútát furjanak. Természetesen nem egyszerre fog ez megvalósulni, hanem fokozatosan. Ezúttal szerint erre a célra 2000 pengő áll rendelkezésre. Most tehát az ez összegből lehetséges furásokat végeztetik el.

Silberer Andor „grafológust” Bécsben elfogták

Bécs, nov. 22. A nyilvánosságot sokat foglalkoztatta két évvel ezelőtt Silberer Andor grafológus, aki kifosztotta egy veszprémi százados feleségét, majd megszökött. A bíróság ezért a grafológust több hónapi szabadságvesztésre ítélte.

Silberer ellen, aki közben külföldre távozott, a vizsgálóbíró elfogató parancsot adott ki. Ennek alapján a bécsi rendőrség ma elfogta Silberert és erről értesítette a budapesti főkapitányságot. Megindul a kiadatás eljárás.

Súlyos mérgezést okozott a szerelmi bájtál

Szatmár, nov. 22. Szabó Sándor kőműveslegényt és Franyó Margit hajadont tegnap súlyos mérgezési tünetek között szállították kórházba. Kiderült, hogy Szabó udvarolt a leánynak, de az utóbbi napokban összevesztett, mire egy Papp Ilona nevű közös ismerősük meghívta őket lakására, hogy ott kibéküljenek. Papp Ilona a népies babona előírása szerint körishogárport áztatott vízben és azzal gyurt téstát a szerelmesek számára, hogy szerelmüket fokozza. Szabóék gyanútlanul ettek a frissen sült süteményből, de rövid idő múlva mindketten szörnyű gyomorgörgetést éreztek. Ezért kellett őket kórházba szállítani. Papp Ilonát kuruzslás címén tartóztatták.

Legelőberek többletéből tatarozzák a mezőgazdasági épületeket

Allandó panasz, hogy a város nem tatarozza, illetve nem tartja karban a mezőgazdasági épületeit a kiadott haszonbérleteken. Volt egy ízben arról is szó, hogy a szerződéseket a haszonbérlettel úgy kösse meg a város, hogy ezek tartoznak a mezőgazdasági épületeket karbantartásra feltétlenül szükség van már csak a birtok állagának fenntartása érdekében is, a gazdasági ügyosztály több alkalommal előterjesztést tett, hogy nyújtsa a közgyűlés fedezetet az elvégzendő munkálatokra. A házipénztár a jelen helyzete mellett ezidén sem lehetett fedezetet teremteni, illetve erre a célra egy összeget beállítani a költségvetésbe. A polgármester tehát most felhatalmazta a gazdasági tanácsnokot, hogy a legelőbérletből befolyó több bevételt használhassa fel a mezőgazdasági épületek javítására. — Ezidén ugyanis több állat van künn a Hortobágyon és kilátás van arra, hogy jelentékeny több bevételt lesz a városnak a legelőbérletből.

Mindenkinek öröme,

ha ajándéknak egy tökéletes fényképet ad. Liener Múteremben Gíser fotografál Takarékosságra is.

Kurucszellemű ellenzékét követelt Zsilinszky

Folyik a választási harc Tarpán

Tarpa, nov. 22. Nagy erővel indult meg a választási küzdelem a tarpai kerületben.

Csütörtökön Bajcsy-Zsilinszky Endre Griger Miklóssal és Erőss Jánossal járta végig a kerület községeit. A beregsurányi népgyűlésen Bajcsy-Zsilinszky Endre programbeszédet mondott.

— Azért van szükség ellenzéki összefogásra — mondotta, — mert egy perig sem szabad szem elől tévesztetni a legfőbb célt: a mai rendszer megbuktatását. A Gömbös-rendszer megbuktatása azért fontos, mert egyre inkább csúszunk a diktatura felé, már pedig a

nemzet ősi alkotmányát és szabadságát nemcsak fenntartani kell, hanem továbbfejleszteni s gyorsan s gyökeresen el kell hártani az akadályokat az állampolgári szabadság és a nemzeti önkormányzat útjából.

De meg kell buktatni a kormányt azért is, mert külpolitikája hibás. Még a legnépesebb szellemű korszakokban is ott volt mindig a kurucszellemű ellenzék. A kis Csonka-Magyarország nem lehet olyan könnyelmű, hogy egyetlen kártyára, a németbarátságra tegye fel az életét.

Ezután Griger Miklós mondott nagyhatású beszédet.

Tizenöt évre ítélték a szadista lakatosát, aki agyonlőtte apósát és anyósát

Feleségét és kisgyermekét tüzes vassal és égő papírdarabbal sültögette

Győr, november 22. A múlt év júliusában történt Sopronban, hogy Frischka Pál 32 éves lakatos öt revolverlövessel agyonlőtte apósát és anyósát, Siegel Samut és feleségét. Ezért a soproni törvényszék 15 évi fegyházra ítélte.

A győri ítéletábla előtt a főügyészség súlyos testi sértéssel is vádolta Frischkát, aki a gyilkosságot megelőzte.

Franciaországban meztelenre vetkőztette kisgyermekét, összekötözték kezéinél fogva felakasztotta egy szegre és a hátát égő papírokkal sültögette, a feleségét pedig az ágyához kötötte és tüzes vassal szúrkálta.

A tárgyaláson ismertették az orvosi szakvéleményeket, melyek szerint a gyilkos szadisztikus, degenerált ember, aki nem tud ellenállni alantas ösztöneinek. A kérdésekre elmondta, hogy

gyermekkorában egy magas palánkról a fejére esett és azóta valami furcsa örömet okoz neki az, ha másokat szenvedni lát.

A felesége emiatt a furesa hajlama miatt el is hagyta őt. A gyilkosság napján elment az apósa házába, mert megtudta, hogy a felesége ott tartózkodik. Beszölt neki, hogy jöjjön ki, de helyette az apósa jött ki, akivel összevesztett, majd rávetette magát és lelőtte őt is és a férje segítségére siető anyósát is.

A győri ítéletábla a soproni törvényszék 15 évi fegyházbüntetését helybenhagyta. Amikor megkérdezték a vádlottól, hogy fellebbezést jelent-e be, ezeket mondotta: — Itt már úgyis hiába fellebbezek.

A védő ezután enyhítésért, az ügyész halálbüntetés kimondataért fellebbezett a Kúriához.

A Turul Szövetség szerint „kétes politikai célok érdekében” kívülállók beugratták az ifjúságot

A szövetség megtiltotta tagjainak minden tüntetést — Csak a műegyetemen volt kisebb tüntetés — Debrecenben a „kívülállók” este fél 7-re hívták össze a diákságot, de a Turul köz. elépésére eimaraút a gyűlékezés

A Magyar Országos Tudósító jelenti Budapestről:

— A Turul Szövetség csütörtökön este a diáktüntetésekkel kapcsolatban vezértanácsi tábort tartott a Turulvár helyiségeiben. A táboron megjelentek a szövetségre tömörült összes bajtársi egyesületek kiküldöttjei és órákon át tartó tanácskozásokat tartották a tüntetések előzményeit. A késő éjszakai órákig tartó tanácskozásról a Turul

Szövetség vezetősége a következő nyilatkozatot tette:

— A tanácskozáson megállapítást nyert, hogy a Turul-Szövetségnek semmi köze sincs a tüntetésekhez. A tüntetéseket a szövetségen kívül álló egyeségek kezdeményezték, visszaéltek a Turul-Szövetség nevével és néhány bajtársat félrevezetve, belevontak a tüntetésekbe. A Turul-Szövetség letiltotta minden tagját a tüntetésekben

— Ha az areszine fakó, szürkés-sárga és tekintete bágyadt, ha szomorú, hangulata nyomott és nehéz álmok gyötrik, ha a bél túlságos rothadási folyamatai, gyomorfájás és epepangás kínozzák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel éhgyomorral egy-egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet inni.

val részvételtől és megtette a szükséges lépéseket az irányban, hogy illetékes hatóságok sürgősen vizsgálják ki, hogy kik voltak azok, akik a tüntetést szervezték, hogy azt kétes politikai célokra felhasználják.

Ugyanakkor megállapította a Turul-Szövetség azt is, hogy azért nem tudta az egyetemeken egyesületein keresztül a rendet fenntartani és a tüntetéseket továbbra megakadályozni, mert az összes egyetemet idő előtt bezárták és az illetékes szövetségi egyesületi vezetők nem tudtak helyiségeikbe bejutni és idejekorán megfelelő intézkedéseket tenni.

Ma Budapesten és Szegeden is csend volt az egyetemeken, csak a műegyetemen törté össze egy tüntető csoport a zsidó diákok rajzszereit s szőlőt fel távozásra egy ott tartózkodó zsidó hallgatót, aki el is távozott.

Debrecenben — ügylátszik azok, akiket a Turul-Szövetség különállónak nevez — este fél 7 óra a központi egyetemhez hívták az ifjúságot. Valószínű tudomást szerzett a készülő gyűlékezéssel a Turul-Szövetség s letiltotta azt, mert csak néhány fiatal ember jelent meg a kifizőtt időben az egyetem előtt. Látna, hogy az ifjúság nem jelenik meg, a néhány fitalember is eltávozott.

Időjárás

Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum —2,2, talajmentén —4,0, maximum 7,1, este hat órakor a hőmérséklet 4,2 fok, a tenger színére átszámitott légnyomás pedig 759,2 mm erősen süllyedő irányzattal.

Prognózis: Borult idő, esővel, esetleg havas esővel. Az éjjei lehűlés mérséklődik, a nappali felmelegedés csökken. Élénk északkeleti szél.

Százharvathárom tag lépett be a Baross Gábor Kör tisztantali szervezetébe

Egyre nagyobb arányokat ölt az a mozgalom, amely az országos Baross Gábor Kör tisztantali kerületének megalapítása és megszervezése érdekében indult. A Baross Gábor Kör tisztantali kerületének már 163 tagja van.

Az alakuló közgyűlés vasárnap déli 12 órakor lesz a Kereskedelmi és Iparkamara dísztermében, amelyen részt vesznek az országos mozgalom vezető egyéniségei is. Kéri a Kör beiratkozott tagjait, hogy az alakuló közgyűlésen teljes számban jelenjenek meg.

Ma este 6 órakor a Kör tagjai ideiglenes helyiségünkben Batthyányi u. 11. sz. alatt összejönnek a vasárnapi fogadás megbeszélése végett. Kéri a tagokat, hogy ezen is minél nagyobb számban vegyenek részt.

PANASZA van a lapra?

Kérjük tudassa ezt velünk. Jónak tartja az újságot? Kérjük tudassa ezt — más-sal, aki még nem olvasója lapunknak!

Vasárnapi istentiszteleti rend

A református templomban, Nagytemplomban d. e. 10 órákor dr. Soós Béla, d. u. 5 órákor Csányi Gábor; Kistemplomban d. e. 9 órákor Szentes László, d. e. 11 órákor Nagy István; d. u. 5 órákor Szabados László; Kossuth ucai templomban d. e. 10 órákor dr. Farkas Pál, d. u. 5 órákor dr. Farkas Ignás; az Árpádtéren d. e. 10 órákor Baja Mihály, d. u. 3 órákor Márki Kálmán; Ispoltáiban d. e. 10 órákor Molnár Ferenc d. u. 5 órákor Kulesár Dezső; Homokkertben d. e. 10 órákor Kovács József, d. u. 3 órákor theológus; Kerektelepen d. e. 10 órákor vitéz Szabó Endre, d. u. 3 órákor Juhász Sándor th.; Wolafftelepen d. u. 3 órákor Négyesy Bertalan, Csapókerthben d. e. 10 órákor Erdei Mihály th., d. u. 3 órákor Vargha Tibor th.; Nyulas d. e. 10 órákor Váry László; Pallag d. e. 11 órákor Uray Sándor; Téglavető d. u. 3 órákor Kovács Árpád; Szepes d. e. 9 órákor Halász András; Horthy kórház d. e. 10 órákor Siposs Imre, Diószegi út d. e. 11 órákor Kántor József; Elcp d. u. 2 órákor Mezey Béla; Kismaacs d. u. 3 órákor Bagdy Dániel; Tégláskert d. u. 3 órákor Horváth György. A Kossuth u. templomban d. e. fél 9 órákor ifjúsági istentisztelet tart Kántor József.

Aróm kath. templomban és kápolnáiban. Csendes szentmise reggel 6, 7, 8, 9 órákor, Félházi órákor nagymise, a misét tartja dr. Lindenberger János apostoli kormányzó. Szentbeszédet mond Hanzély Lajos. A további mise kezdtek 11, háromnegyed 12 és fél 1. Csapókerthben: Kummergruber Emil piarista tanár. Hajdúszámonban Novák Gyula. Homokkertben Rásovsky Kálmán piarista tanár. Nyilastelepen Szabó Imre. Szent László Kollégiumban Hutay Ferenc. Klinikán Béres Endre.

Az evangélikus templomban (Miklós a. 3.). Vasárnap d. e. 9 órákor középiskolai ifjúság egyházi énekórája. Utána exhortációt tart Labossa Lajos hitoktató-lelkész. D. e. 10 órákor a halottak vasárnapja alkalomból alkalmi istentisztelet igehirdetéssel. Este 6 órákor esti istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál mindkét alkalommal Pass László alesperes. Ugyanaznap délután 3 órákor a Kossuth ucai temetőben kegyelet-ünnepség lesz a Schäfer—Legányi árvaotthonfőnök tívó házaspár sírjánál, akik 500.000 pengőnyi vagyonukat árva nevelésre hagyták alapítvánnyal. Az ünnepségre az árvák is kivonulnak hozzátartozóikkal. Alkalmi beszédet és imát mond Pass László alesperes.

Az egyetemi istentiszteleten vasárnap d. e. 11 órákor a szokott helyen (Kálvintér 5.) Nádházy Bertalan diósgyőrveszvári lelképásztor fog igét hirdetni „Bálványaim” címen.

A gör. szerb. róm. kath. templomban. Reggel 7 órákor reggeli istentisztelet, 8 órákor diákmise, 9 órákor katonamise, 10 órákor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja, háromnegyed 12 órákor az egyetemi hallgatók miséje. D. u. fél 4 órákor rózsafüzés ájtatosság, 4 órákor vecsernye, után szentségimádás, d. u. 5 órákor a sámsoniúi áll. elemi iskolában. Papp Gyula szentszéki tanácsos istentiszteletet tart.

EGY ROMÁN ADÓHIVATAL TELJES SZEMÉLYZETÉT LETARTÓZTATTÁK

Ploesti, november 22. A ploesti i. számú adóhivatal egész személyzetét letartóztatták. A pénzügyi hatóságok a rendőrséggel karöltve vesztegetés és adócsalás gyanúja miatt házkutatást tartottak az adóhivatalban, amelynek befejezése után az adóhivatal egész személyzetét átkísérték a rendőrségre, onnan pedig az ügyvédségi fogházba.

Üvegcserepeket evett az ügyvéd ügyfele védelmében

Newyork, nov. 22. Az ügyvédi becsület krónikájába aranybetűkkel írta be nevét Perrow, a Virginia állambeli Linchburgh városának közhecsülésben álló ügyvédje. A védőügyvédnek legszentebb kötelessége, hogy minden képtelenségnek lathatásával igyekezzen védeni érdekeit szolgálói, de amit Perrow ügyvéd tett, az az ügyvédi ön-feláldozásnak olyan mértékéről tanuskodik, amire nincsen példa. Az ügyvéd védenie egy helybéli cukorkakereskedő volt, akit kártérítésre pörölt a felperes, azt adván elő, hogy az ott vásárolt cukrozott dióban üvegcszilánkok voltak, úgyhogy a veszedelmes édesség elfogyasztása szervezetét erősen megviselte. A városszerte nagy érdeklődéssel várt tárgyaláson az alperes elkészenedten védekezett, de ügye elég rossz-

szul állott már, amikor védője felemelkedett helyéről, hogy elmondja beszédét. Az ügyvéd azonban nem fogott lendületet szónoklatba, hanem némán a bírói emelvényhez lépett, elvette az asztalról a kis vízzel telt poharat, asztalhoz vágta és — a közönség, a bíróság, sőt a felperes legnagyobb megrökönyödésére — megette az üvegcserepeket. Csak ekkor szólalt meg s néhány rövid szóban kifejtette: úgy véli, nyomós bizonyítékot szolgáltatott arra, hogy egy pár kis üvegcserepesséke egyáltalán nem árt meg az embernek. És nem tette hiábál! A bíróságot annyira meghatotta az ügyvéd hősiességétől, hogy első megdöbbenésében egyhangulag elutasította a felperes keresetét.

Vasvillával védekeztek a fertőtlenítés ellen a tifuszgyanus dorogi cigányok

Ez év augusztusában tifuszgyanusak voltak a hajdúdorogi cigányok, minek következtében megjelent a cigánynevelő Dobos János, községi fertőtlenítő egy nagy üveg fertőtlenítő szerrel és fertőtleníteni kezdte. Azaz csak kezdett volna, de a cigányok igen rossz néven vették a fertőtlenítést. Főleg Makula Gusztav és neje, akiknek lakásán a fertőtlenítő megkezdte a baktériumirtást, keltek ki a bacillusok védelmében és

az amazon természetű Makuláné nemes egyszerűséggel fejéhez akarta vágni az üveget Dobosnak.

Férje ezután a ház végénél hasánya csataordításokkal biztatta az asszonyt, aki az üveg elvétele után, — tudniillik a fertőtlenítő vétele el tőle az üveget, — botot ragadott és mindenáron azzal akarta a fejére koppantani Dobosnak. Dobos azonban a botot is elvette Makulánétól, aki erre kénytelen volt a családi fegyvertár legtekintélyesebb és legértékesebb darabját, egy vasvillát felkapni és avval a kifejezett szándékkal topogta körül a fertőtlenítőt, hogy kibontja a beíró szerveit a villával. Dobos azonban ezt a kísérletet is megghiúsiolta. Leszerelte Makulánét, aki ezután csak élőszoval kommentálta a fertőtlenítést. A szomszéd Balog Horvát Gyuri is meghallotta azonban a fertőtlenítő fenyegető jelenségét s odanyilatkozott, hogy, ha Makulánéknál nem is kapta meg eléggé a magát Dobos és elég elszánt lesz a Balog Horvát család lakásában is megjelenni, akkor majd itt látják el a baját. Eme kijelentések után

Balog Horvát Gyuri elővette a családi ösöt és köszörülni kezdte.

Mikor azonban látta, hogy a fertőtlenítő milyen tökélyvel szereli le a vasvillás Makulánét, elment a kedve az asózástól és csupán rátámaszkodott a szerzőszám nyelére és néha néha tett egy-egy zamatos megjegyzést. Az ügy folymán-

nyaként mindhárom cigány, Makula és neje, valamint Batog Horvát a debreceni törvényszék elé kerültek pénteken hatósági közeg eleni erőszak büntetésé-

Hetven éves kanadai ujságíró, a manitobai közgazdasági egyetem tiszteletbeli doktora készül Debrecenbe

Budapest, november 22. Világkörüli útján érdekes vendég látogatott el Magyarországra, Kanadából Budapestre érkezett Miss Cora Hind, a winniepegi Free Press gazdasági szerkesztője, aki most jár először Európában.

A 70 éves kanadai ujságíró nő saját kijelentése szerint több, mint 35 esztendő óta folytat közgazdasági szakírói működést. Miss Hind az északi államokban, Lengyelországban és Oroszországban tett látogatása után a földművelésügyi minisztérium meghívására most

Magyarország gazdasági helyzetét tanulmányozza.

A MANITOBA...

A beszélgetés során természetesen vetődött fel a kanadai gabona, a világhíres fogalommal lett manitoba búza mai helyzete a világpiacon.

— Milyen volt a termés?

— Semmiestre sem rekorderedmény — hangzott a válasz. — Huszonhárom millió aere területen összesen 240 millió bushel, ami alig közepesnek mondható. Sokkal fontosabb számunkra viszont az, hogy

nyolc évi kísérletezés után sikerült az úgynevezett rozsda-mentes gabona kitermelése.

A szakemberek olyan gabonát termeltek ki, amely tökéletesen ellenállóképes a Dél felől, illetve az egyesült államokmenti területekről fenyegető gabonarozsdával szemben. Addig azonban, amíg ez a rozsda-mentes gabona a világpiacon kerül, még legalább három-négy év is elmúlik, olyan csekély

Darálóképes morzsoit tengeri

kis- és nagy tételben ma és általában a legolcsóbb napiáron kapható a

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETÉNÉL.

Debrecen, Hunyadi uca 13. sz.

vel vádolva. A tárgyaláson aztán megjelentek a vádlottak tiszteltéire debreceni rokonai is, a Lakatos-familia oszlopos tagjai, akik a törvényszék folyosóján helyezkedtek el és nem tudván fékezni kedélyhangulatukat,

olyan ordítást vittek véghez, mely hangtan lénykedésük végül is az őrszemes rendőr beavatkozását vont maga után, aki így szelvedt módon kitaszította a társaságot az uccára.

Persze, nem minden pórtördítés nélkül. A kiutasított morék, az iparkamara előtt átesoportosították magukat és újra benyomultak a törvényszékre, ahonnan újra kihajtották őket, ezúttal gyorsabban, mint az előbb.

A törvényszék ezután a tárgyalóteremben a három ártatlan vasvillázó és antifertőtlenítő felett mondott ítéletet,

ítélőben el az amazon természetű Makula Gusztávnál tízenegy napokra hatósági közeg elleni erőszak vétsége miatt, míg hín élet-párját és Balogot felmentette bizonyítékok híjjával.

Makuláné fellebezett, mondván, hogy szintiszta ártatlan. Az ügyészség azonban nem osztotta Makuláné védekezését és szintén fellebezett, de súlyosítás végett.

mennyiséget tudtak eddig termelni.

Miss Hind, aki évtizedeken át egymaga állította össze a kanadai gabonatermés-bebecsléseket s akit ennek elismeréséül a manitobai közgazdasági egyetem tiszteletbeli doktorává avattak, nagy érdeklődéssel járja Magyarországot.

— Kanadában nagyon sok magyar él — mondja. — Jóismerősöm Tétényi dr., a winniepegi magyar konzul, aki rendkívül népszerű s már ezért is elhatároztam, hogy alaposan tanulmányozom Magyarországot mai közgazdasági helyzetét. Jartam Bábólnán, ahol különösen a lipicai tenyészet volt meglepetés a számomra. Most Mezöhegyesre és

Debrecenbe készülök. Otthon cikksorozatban szándékozom beszámolni magyarországi tapasztalataimról.

Végül még egy érdekes kanadai szokást is megemlített Mrs Cora Hind. A nagy lapvállalatok ugyanis soha nem feledekeztek meg a Kanadában élő kisebbségi népek nemzeti ünnepéről.

— Régi hazájukra akarjuk emlékeztetni a nálunk élő kalföldieket — mondja búcsuzóul — s nemzeti ünnepükön mindig az illető állam lobogójával díszítjük föl az épületeinket. Így azután március 15-én magyar zászló leng a mi szerkesztőségünk homlokzatán is.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEK SZERZIK BE SZÜKSÉGLETÉT

MASZA a lapra?
tudassa ezt velünk, tartja az újságot? tudassa ezt — más-még nem olvasója lak!

Lakót szeretne házába?
Hirdessen a Független Ujságban. A hirdetés biztosan meghozza a régen üresen levő lakásba a lakót.

Elfogtak egy biciklitolvajt

Hosszú ideig tartó nyomozás után végre sikerült elfogni a rendőrségnek egy kerékpártolvajt, aki az utóbbi időkben egész sereg biciklit lopott el Debrecenben. A tolvaj **Csurka Gábor** 19 éves foglalkozás nélküli fiatalember, aki eléggé jómódú szüleinek Batthyány uca 15. szám alatti lakásán lakott.

Eddig tíz kerékpárlopást sikerült rábizonyítani. Az ellopott gépeket eladta a vidéken és így megkeresett havonta két-háromszáz pengőt. A rendőrség Csurka Gábort őrizetbe vette és folyik tovább a nyomozás bünlajstromának összeállítására végett.

Kiverte a barátjának fogait és nyelvéből levágott egy darabot

Horváth János öfélértől kerülő **Marsi György** nevű barátjával nagyot mulatott a kocsmában, mert húsz pengő ártott a házhoz egy régi követelésből kifolótól. Amikor már a kelletnél többet ittak, elhagyták a kocsmát, de az úton összeveszték. Szót szót követte, aminek az a vége lett, hogy **Horváth János a nála lévő fokossal kiverte Marsi György fogait és az éles fokos egy darabot levágott a nyelvéből is.** — A súlyosan sérült Marsi eszméletlenül esett össze az uccán. Horváth a verekedés után visszament a kocsmába és ott dicsőködve mondta:

— **Készre csináltam Marsit, nem fog többet feleselni.**

A kocsmáros Marsi keresésére indult, aki vérbefagyva meg is talált. — A szerencsétlen embert súlyos sérüléseivel beszállították a kórházba, ahol nyomban műtétet hajtottak rajta vére. Horváth ellen a büntető eljárás megindult.

Ipartestületek naggyűlése az ipartestületben

Vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a debreceni ipartestület rendezésében az Ipartestületek Országos Szövetsége által összehívott körzeti értekezlet. Az ülésen felszólalnak a budapesti kiküldöttek részéről **Papp József** országos elnök, **dr. Dobos László** országos igazgató, valamint több vidéki kiküldött, akik részben az iparosság általános problémáival, részben pedig jelenlegi helyzetével fognak foglalkozni.

A gyűlésen az iparügyi minisztérium kiküldöttje is részt vesz, valamint a helyi hatóságok. A gyűlésen való részvételét **dr. Kölcsey Sándor** polgármester is megígérte, hogy megismerje az iparosság problémáit és kívánságait.

A Kereskedelmi és Iparkamara is képviselteti magát az ülésen. **Sesztina Jenő** kormányfőtanácsossal együtt meg fog jelenni **dr. Radó Rezső** főtitkár, valamint a többi osztályok tisztviselői is.

A gyűlés iránt az érdeklődés igen nagy. Gyűlés után az Arany Bika »Beckai« termében társasbéd lesz. — A társasbédben való részvételi díj 1.20 pengőbe kerül. Ebédjegy előre az Ipartestület hivatalában kapható.

— **Marólug és diftéria.** Végh Györgyike másfél éves debreceni kisleányt a napokban differitiszben beszállították a debreceni klinikára, ahol pár nap alatt meghalt. Mivel a gyermek torkán az orvosi vélemény szerint marólugtól eredő nyomok is vannak, a vizsgálóbíró elrendelte a hulla felboncolását és a vizsgálatot annak megállapítására, hogy a gyermek sérülését illetőleg, melyeket valószínűleg betegségbe esése előtt szenvedett, kit terhel a felelősség.

A legforgalmasabb csempészeton külön embert alkalmaz a város a csempészés megakadályozására

Tudvalevő, hogy a város területére a fogyasztási adó alá eső élelmiszerekben, de különösen borban igen nagymértékű csempészés folyik, ami úgy a szakiparosoknak és kereskedőknek, mint a városnak a fogyasztási adó elvesztésében nagy károkat okoz. Ezért a város irodáival fokozottabb ellenőrzést gyakorol e téren. Így bevezette a hordójegyeket, másrészt külön fogyasztási adóellenőrzőket alkalmazott. Természetesen ez nagyobb kiadással járt, mert a hordójegyek is nagy tömegben szükségesek, másrészt a fogyasztási adóellenőrzők eddig volt két

darab kerékpárjának karbantartása is pénzt emészt fel. A polgármester most felhatalmazta **dr. Balla Bertalan** tanácsnokot, hogy a szükséges kiadásokat teljesítse és még három kerékpárt szerezzen be. Felhatalmazta arra, hogy azon az úton, amelyen a legtöbb csempészés folyik, a Nyulás és Augustinszanatórium közötti részen a **Békassy Béla** uccán egy állandó ellenőrt alkalmazzon és ennek részére 1000 pengő keretén belül a téli időkre egy melegebb bódét építhessen a jezzel legforgalmasabb csempészet közelében.

Helyszini szemlét tart a város a szennyvízszűrő telepen

Megemlékezett a *Független Újság* arról, hogy a városi szennyvízszűrő telepen, illetve az innen

deríttelennél kikerülő szennyvíz miatt, amely a *Tócsmenti lakosság egészségét és vagyonát is veszélyezteti, sok panasz hangzott el,*

ami a város vezetését az állapotok megszüntetése érdekében cselekvésre készítette. Az illetékes hatóság figyelmeztette is a várost, hogy amennyiben újabb panaszok fordultak elő, megindítja a város ellen a vízrendőri kihágási eljárást. Az állami szakértő tényleg egyébként megállapították, hogy a szennyvízszűrőtelep tervezésében nincs hiba, a telep alkalmas is a szennyvízszűrés feladatának elvégzésére, azonban

az ülepítő medencék kezelése nem felel meg a követelményeknek,

aminek viszont az az oka, hogy a városnak nem volt pénze a szivattyúzásra. A felmerült tervek közül az

egyik az, hogy 106.000 pengővel új telepet építenének, a másik, hogy csakis négy medence létesülne 20.000 pengő költséggel és ezt a munkát inségakeió keretében is el lehet végezni. A harmadik elgondolás pedig az, hogy a kulturmérnöki hivatal által készített, de még teljes egészében be nem fejezett terv szerint

a *Tócsó, Kondoros és Kádár-árok rendezésénél együtt a szennyvízszűrő telep kérdése is megoldást nyerne.*

Dr. Kölcsey Sándor polgármester, mielőtt bármelyik irányban állást foglalna, elrendelte, hogy

hétfőn tartsonak helyszini szemlét a szennyvízszűrő telepen.

A helyszini szemlén részt vesz maga a polgármester is, valamint **Zöld József** h. polgármester, **Veress Géza** tanácsnok, **Szűcs Vidó** Inre műszaki tanácsos és megkéri **Ponócsy Kálmán** műszaki tanácsost, a kulturmérnöki hivatal vezetőjét is, hogy mint szakértő

a helyszíni szemlén vegyen részt. Az itt látottak és itt történo megbeszélések során fog kialakulni a megoldás legcélszerűbb és leggyorsabb módja is.

A pénzügyminiszter nem adott elsősegét az inségadónak

Debrecen város azt kérte a pénzügyminisztertől, hogy a behajtásnál és elszámolásnál részesítése elsőbbségben az inségadót, mert arra a városnak nagy szüksége van. A hátralék így is igen nagy. A pénzügyminiszter most értesítette a várost, hogy kérését nem teljesítheti, mert az együttes adókezelés mellett egy adónem javára nem lehet kivételt tenni. A városnak ezidő szerint 177.000 pengő inségadója van hátralékban, amelynek behajtását adóügyi osztály minden erővel igyekszik elérni. A fokozottabb végrehajtás mellett októberben 9000 pengőt sikerült beszélni. A mai nehéz és folyton súlyosbodó viszonyok mellett, amikor az adóilletékek minden kimélet méltán megérdemelnék, tulszigorú eljárás nincs helyen, és eredményre sem vezetne.

Háztartási alkalmazottat keres ?

A leggyorsabban a *Független Újság* apróhirdetése útján találja meg.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 22-én, pénteken, a következő bejelentések történtek:

Születések: Bogdán Lajos napsz., leány Erzsébet; Halacsik Mihály napsz., fia István; Kacmazsan Lajos fia, fia Lajos; Kiss Béla csizmadai s., fia László; Pócsi István festő s., leány Erzsébet.

Eljegyzések: Bereznai György kocsi — Halász Róza; Gál János szatócs — Herczeg Vilma.

Hatalozás: Berger Izidor ír., 46 éves Késes u. 54.

BASKIRCSEV MÁRIA SZERELME

Évek óta nem volt ilyen siker!



Baskiresev Mária és szerelme

Darvas Lili és Hans Járay.

Játszik még : Szőke Szakáll !

Abrahám muzsika !

Darvas Lili első filmje !

Vígyszínház

**hétköznap 5, 7 és 9 órakor
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor**

hírek

A Debreceni Független Újság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12. Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Kőlföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hét-köznapi 6 fillér, vasárnap 16 fill.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszertárak:

„Mégváltó”, Piac ucca 18. „Tisza”, Jónap Aladár, Magoss György tér 9. „H. Rákóczi”, Arany S. A. örököse, Külsővártér és Miklós ucca sarok. „Nádor”, Dr. Sztankay Aba, Szent Anna ucca 64., Vigkedvű Mihály uccával szemben.

RADIÓMŰSOR:

SZOMBAT, NOVEMBER 23.

Budapest I.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek. — 10: Hírek. — 10.20: »Mae-terlinck.« Irta Szini Gyula. (Felfolvasás. — 10.45: Mit nézünk meg vasárnap? A parlamenti múzeumot ismerteti Mesterházy Jenő. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó, időjárás-jelentés. — 12.05: »A régi jó idők muskijka.« A Mária Terézia I. honvédelmi miniszterének zenekara. Vezé-

C i p ő t

nyel Fiedy Sándor. — 12.30: Hírek. — 13.20: Időjelzés, időjárás- és vállalkozásjelentés. — 13.30: Stepat Eugén balalajkazeneke. — 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaciárak, árfolyamhírek. — 16.10: Baloghné Hajos Terézia meséi. — 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: Hanglemezek. 18: »Húsz évvel tovább élünk.« Somos Elemér dr. előadása. — 18.30: Karácsonyi Margit magyar nótákat énekel. Kisér Toll Arpad és Toll Jancsi cigányzenekara. — 19.40: Hangjáték előadás a Stúdióban. »Amíg egy téma eljut odáig... vagyis három szereplő keres egy műfajt.« — 21.10: Közvetítés a Britannia-szálból. Pityó József jazzzenekarának műsora, Weygand Tibor énekeszámával. — 22.10: Hírek, időjárás-jelentés. — 22.30: Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Fridl Frigyes. — 0.05: Hírek.

Budapest II.

18.30: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. — 19.40: Szervánszky szalonzenekar. — 21.05: Hírek. — 21.30: Hanglemezek.

— A kormány nem enged adómentességet a gyümölcsösöknek. Debrecen város törvényhatósága egyik közgyűlésén abból a célból, hogy a gyümölcsstermelést minél elterjedtebbé tegye és az új gyümölcsösök létesítését elősegítse, — ezeknek a gyümölcsösöknek köz- ségi adómentességet engedélyezett. A belügyminiszter most értesítette a várost, hogy ezt a határozatot nem hagyja jóvá.

x Hócipőt, sárcipőt tükéletesen javít Orbán gumiuzem, Piac u. 7. Keresztánélet.

Három debreceni szerelő- munkás nyerte az osztály- sorsjáték főnyereményét

Pénteken az egész városban villám- gyorsan terjedt el a hír: Ujra debreceni ember nyerte a főnyereményt az osztály-sorsjátékon! Az emberek izgatottan tárgyalták a szenzáció számba menő nyereményt. Aztán kiderült, hogy a főnyeremény nem is olyan nagyon főnyeremény. »Csak« huszezer pengő. És annak is csak a nyolcada. És az is osztva három részre...

Keserű János vasúti szerelőmunkásnak a sorsjátékot húzták ki huszezer pengővel. Mikor csütörtök este Krausz Jenő, a Mandel-bankház igazgatója betelefonálta a szerencsés nyerőnek, hogy kihúzták a sorsjátékot, megnyerte a főnyereményt, Keserű János az igazgatótól fuldokolva lihegte a telefonba:

— Tréfál az igazgató úr! Ugy-e tréfál? Istenem!...

És mikor meghallotta, hogy bizony itt nem tréfáról van szó, valóban nyert, lecsapta a kagylót és úgy, ahogy volt, munkaruhában, a reszelővel a kezében elrohant a bankházba.

— Igazgató úr, hát valóban igaz? — kérdezte még mindig kételkedve, aztán vidáman elkurjantotta magát. — Hü, a

kutyafáját! Mit szól majd ehhez az asz- szony! Mert ő nem is tudja, hogy van sorsjáték. Nem mondtam meg neki, mert ő mindig azt mondta, hogy ilyen haszontalanságra kár kidobni a pénzt...

Kimentünk a szerencsés vasúti munkás műhelyébe, de nem találtuk otthon. Helyette két másik szerencsés embert találtunk. Akik szintén szerelőmunkások és amint kiderült, társak voltak Keserű Jánossal a főnyereményt nyerő sorsjátékhoz. Nem akarják megmondani a nevüket, huzódznak, szabidkznak.

— Az emberek úgy felnagyították az esetet, — mondja a két nyerő, — hogy már félünk, hogy ránkörnek. Ne tessék kérem, kiírni a nevünket. Majd ha megnyerjük a második főnyereményt, mert még van két sorsjátékunk. Mindhárom vettünk ugyanis egy-egy nyolcadsorsjátékot és megegyeztünk, hogy, ha nyerünk, megosztjuk. Most Keserű János nyert, de így mi is osztozunk rajta. Nem is olyan sok az egész. Körülbelül hat-hétszáz pengő. Nem sok, de jól jött...

Nekünk is jól jött...

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910 NOVEMBER 23. SZERDA. A belügyminiszter nem hagyta jóvá a közgyűlés ama határozatát, hogy a Stencinger-házat végre lebontják.

Az egyházkerület közgyűlést tartott, amelyen gróf Degenfeld József és Eröss Lajos püspök elnökölt. Jelen voltak többek közt György Endre,

ton elkeseredett harcok folytak Görz ellen és az Oslavia szakaszon. A Podgora déli részén ötszörös támadást vezetett az olasz állásaink ellen. Itt kézigranátharcok fejlődtek ki. A doberdói fensíkon is erős harcok folytak.

Ferenc Salvator főherceg Csanak Mariska, Geiger Hilda, özv. Rózsa Gurjáné, Klein Zsigmondné, Károlyi Mariska, Zsiross Marcsa, Zsiross Gizella önkéntes ápolónőknek a Vö-

vásároljon

Domahidy Elemér, dr. Baksa Lajos, Dicsőfi József, dr. Baltazár Dezső esperes. Dr. Magoss György új tanácsbíró letette az esküt.

1915 NOVEMBER 23. KEDD. A szerbiai rohamos előrenyomulás tovább tart. Csapataink Novibazárban rengeteg zsákmányt ejtettek. Az olasz fron-

— Az ispotályi templomot december 1-én nyitják meg. Az 1700-ban épült s így a legrégebb debreceni református templom fennállása óta nem ment át oly nagymérvű tatarozási és megújítási munkálatokon, mint ebben az esztendőben. Hetek óta folyik a szorgos munka, melyből az ősi templom teljesen megújulva kerül ki. A munkálatok ideje alatt a templomban szüneteltek az istentiszteletek. December hó 1-én úrvacsoraosztás keretében fog megtörténni a templom ünnepélyes megnyitása, mely alkalommal dr. Baltazár Dezső püspök hirdeti Isten igéjét és adja át további reu- deltetésének a kívül-belül művészi izléssel s renkívül szépen megújított templomot. Az ispotályi Egyházrész s a kebelében működő Nőegylet a nevezetes alkalomból szeretetvendégséget rendez.

— Istentisztelet a baptista imaházban. A Szappanos utca 23. sz. alatt levő imaházban vasárnap d. e. fél 9—fél 10-ig imaáhitat, fél 10—fél 11-ig prédikáció. 11—12-ig vasárnapi iskola. d. u. 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos estély vegyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este 7—8-ig prédikáció. Pénteken este 7—8-ig biblióra.

„UNIO“-ra

rős Kereszt hadidíszítményes ezüst díszérmét adományozta. 1925 NOVEMBER 23. HÉTFŐ. Rendes lapszűnet.

— Baross Gábor Kör alakulása Debrecenben. Az Országos Baross Gábor Kör Tiszántúli Kerülete 24-én déli 12 órakor az Iparkamara dísztermében tartja alakuló közgyűlést.

Debrecen szenzációja GEIGER divatház, mindent fillérekért ád, Piac u. 7.

— Az IGE debreceni estje december 8-án lesz. Az IGE mára tervezett debreceni irodalmi estje két nagynevű fővárosi író akadályoztatása miatt december 8-ára toidott ki. A megváltott jegyek természetesen érvényben maradnak.

x Igyon Alföldi malátakávé. 3% szemeskávé van benne. 10 dg 12 fillér. Mindenütt kapható. — Baleset a fémipari szakiskolában. Pénteken délelőtt a fémipari szakiskolában Bodnár Mihály 15 éves fémipari szakiskolai tanuló az intézet műhelyében egy 70 kilogram súlyú kalapácsot a kezére ejtett, amely 14 centiméteres zúzott sebet ejtett rajta. A mentők kiszállították a sebészeti klinikára, ahol műtét után összevarrták a diák sebet.

x APÓSOM. NÉHAI NEU-BAUER JÁNOS 62 év óta fennálló sodrongyárának vezetését átvettem és azt a lakatosiparral kibővítem, a régi, országosan elismert szolid alapon fogom folytatni. Továbbra is kérem az igen tisztelt közönség szives támogatását. Teljes tisztelettel Neubauer János sodrongyár utóda, Pávai-Vajna Gábor gépészmérnök.

— A tankerületi főigazgatóság új helyiségében. A tankerületi főigazgatóság részére a város átengedte a Simonffy uccai városi bérház II. emeletén lévő, azelőtt az egyetemi könyvtár céljaira szolgálalt helyiségeket, amelyekbe most a tankerületi főigazgatóság be is költözött. Néhány helyiségben még folynak az átalakítások, de azért a hivatal már megkezdte működését.

Karikagyűrű, ékszer, óra, ezüstmű legolcsóbban Rottmannál Piac 46. Ékszer és órajavítás!

— A város revízió alá veszi tűzkárbiztosítását. A költségvetés kapcsán a közgyűlés dr. Versényi Tibor bizottsági tag indítványára kimondta, hogy a város ingatlanaira vonatkozóan kötött tűzkárbiztosításról szóló kötvényeket felülvizsgáltatja, hogy ezáltal a biztosítási díjak is csökkenthetők legyenek. A biztosítási objektumok értéke ugyanis változott és pedig kedvezőtlen irányban és így azokat most újra kell értékelni. A polgármester most dr. Jakobovits József, Tóth Lajos és Balogh István bizottsági tagokat küldte ki, hogy a számvétség és a műszaki hivatal kiküldötteinek közbenjöttével az új értékelést hajtsák végre.

— Kijavítják a mauzoleum tetejét. A hősök temetőjében felépített mauzoleum tetején tervezési hiba folytán olyan romlások mutatkoznak, amelyek miatt nedves- ség jut a mauzoleumba, amelynek egyébként az is hibája, hogy nincs szellőztetője. Mivel ez az állapot tarthatatlan és a hibák további tü- rése az épület állagában is kárt tehetne, a polgármester elrendelte, hogy a hibákat 1950 pengő költség keretén belül szüntessék meg.

Herskovits Menyhértnél Csapó u. Wiener ház.

x Szörmeárukat, prémeket olcsón vásárolhat. Alakít, javít Ká- váry szücsmeister, Piac 38., emelet.

— A Flú Felső Kereskedelmi Iskola Volt Tanulói Egyesületének társas összejövetele csütörtökön este a legteljesebb siker jegyében folyt le az Angol Királynő fehér termében. Bodnár Géza elnök költői megnyitója, Schlachta Sándor gondosan megírt titkári jelentése, Batáry Imre művészs szavaival, Kontsek László, Engel László, Mező Armin felszólalása meleg, baráti emelkedett hangulatot teremtett. Vargha Endre javaslatára Zilahy: »Requiem« c. költeményének elhangzása után az egybegyűltek néhány pernyi néma fel- állással áldoztak a hősi halott baj- társak emlékének. Joggal állapította meg az egyesület ügyvezetője, Fox Antal tanár, hogy az estén megnyilatkozott lelkeség a régi iskola szelleméből merített s hogy ma is az iskola falai között értékes nemzeti kulturális munka folyik. Az ifjúkori bohós emlékeknek az est során Csobán Imre áldozott. A jelenlevők harsogó derültsége köz- ben iskolai élményeiből olvasott fel. Az egybegyűltek az éjjeli órá- kig maradtak együtt. Legközele- bi összejövetelüket december 12-én tartják.

szemlén vegyen részt. Az itt írt történelmi megbeszélések kiakadulni a megoldás leg- és leggyorsabb módja is.

nyminiszter nem adott et az inségadónak

város azt kérte a pénzügy- hogy a behajtásnál és el- reszesítése elsősorban mert arra a városnak ge van. A határlék így is A pénzügyminiszter most várost, hogy kérését nem mert az együttes adókeze- egy adónem javára nem le- tenni. A városnak ezidő 000 pengő inségadója van amelynek behajtását az ly minden erővel igyekszik között több végrehajtás mel- ben 9000 pengőt sikerült mai nehézségekkel szem- szonyok mellett, amikor az minden kimélettel máltán nek, tulszigorú eljárás és eredményre sem ve-

tartási lmazott es?

gyorsabban a Független gpróhirdetése útján ta- meg.

könyvi hírek

nyakönyvi hivatalnál e- énteken, a következő be- tettek:

Bogdán Lajos nap-; Halaesik Mihály nap-; István; Karamazov Lajos os; Kiss Béla eszmadra s.; Pócsi István festő s.; Irány

Berezni György kocsis za; Gál János szatés-; na.

Berger Izidor ízr., 46 éves

RELME

Évekig nem felejt el aki látta!

m muzsika!

9 órakor és 9 órakor

— Gyomor- és bélzavaroknál, hasüregbeli vérpangásnál, étvágytalanságnál, szorulásnál, felfúvódásnál, gyomorégésnél, felbőgésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél egy-két pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz alaposan kitisztítja az emésztőutakat.

— MIEFHÖE közgyűlés. A Magyar Izraelita Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Egyesülete keletmagyarországi csoportja 1935. nov. 24-én, vasárnap d. u. 3 óra 30 perckor az izr. hitközség tanácstermében tartja tisztújító rendes közgyűlését. Ezt megelőzőleg d. u. 3 órakor választmányi ülés lesz. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

— Atvizsgálják az alapítványokat és ösztöndíjakat. A közgyűlés egyik határozatában felhívja a polgármestert, tegye megfontolás tárgyává, hogy a Ferenc József, Thaly Kálmán és koronázási alapítvány ösztöndíjait továbbra is fenntartsa-e a város, mert ezek az alapítványok tökéletesen nincsenek és így a törvényhatóság évről-évre a házi pénztár terhére önként valorizált összegben fizeti ki a kamatokat. Mivel a városnak most nem gyémánttű takarékoságra kell törekednie és a házipénztár anyagi helyzete is takarékoságot követel, kétséges, hogy a város ezeket az ösztöndíjakat a jövő évben is ki tudja-e fizetni. A polgármester most utasította dr. Balogh Sándor tanácsnokot, tegyen előterjesztést ez ügyben, valamint arra vonatkozóan is, hogy ezek az alapítványok fenntartassanak-e vagy sem.

— Szenzációs modelleipók érkeztek Neumann, Svetits palota. Olcsó árak »Takarékosság« vásárlási helye.

— A Magyar Mérnök- és Építész-Egylet debreceni osztálya felkérésére e hó 25-én, hétfőn este pontosan 6 órakor, a Déri-múzeum előadótermében Kelemen Mór gépezetmérnök, a Magyar Racionalizálási Bizottság ügyvezető-igazgatója »A racionalizálás jelentősége a gazdasági- és közéletben« címmel előadást tart. Az előadás ismertetni fogja a racionalizálás mozgalmának fejlődését, célkitűzéseit, módszereit, a gazdasági- és közéletre való hatását, különös tekintettel a magyarországi viszonyokra. Ez az előadás tárgyánál fogva nemcsak a szakemberek, hanem a nagyközönség érdeklődésére is számot tarthat, ezért az egyet minden érdeklődőt szívesen lát. Beleptidj nincs.

— Az árvászek gyermekvédelmi osztályának városi támogatása. Dr. Tatay Zoltán árvászeki elnök már régebben előterjesztést tett, hogy az általa az árvászeknél létesített gyermekvédelmi osztály részére anyagi támogatást adjon a város. Ilyen címen azonban a költségvetésbe nem sikerült semmiféle összeget beállítani és így most a polgármester úgy intézkedett, hogy az inszpekció egyik 40.000 pengős tételéből juttassanak az árvászek gyermekvédelmi osztályának. E 40.000 pengő mint társadalmi inszpekció bevétel szerepel az inszpekció bizottság költségvetésében.

— A cionizmus jelentősége a magyar zsidóság életében címen tart előadást a Magyar Cionista Szövetség EIH. ifjúsági csoportjainak rendezésében Rappaport Dávid, a Paesztinából nemrég hazatért cionista világgkongresszusi delegátus. Az előadás e hó 23-án, szombaton este 8 órai kezdettel a hitközség tanácstermében lesz. Beléptidj nincs.

— Öngyilkos fiatal leány. Vályi Margit 19 éves földesi leány felekedte magát és meghalt. Tetének oka szerelmi bánat. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.



PMÁV-DKASE vasárnap délelőtt 10 órakor a DVSC pályán

Válogatott fedezetsorral áll ki a DKASE

A legizgalmasabbnak ígérkező bajnoki derbyt játszik le vasárnap délelőtt a Vasutas pályán a DKASE és a PMÁV csapatai. A két csapatból nem kevesebb, mint 15 játékos képviselte Kelet színeit a válogatott mérkőzéseken s így joggal lehet várni hogy minden tekintetben olyan futballt láthat a közönség, amelyre érdemes kiemenni. A kereskedők csapatának főerősége a válogatott fedezetsor:

Boór I.—Rosentfeld I.—Szabó.
Hatalmas fizikumot visz ez a csapatrészt a pályára, de tudásban nincs hiány.

A PMÁV főerősége a csatársor,

amelynek majd mindegyik tagja sokszoros válogatott. Regényi, az eddigi gólkörder, Riskó, László, Scheiben a legjobb keleti csatárok közül valók. Nagy küzdelem várható a PMÁV csatársora és a DKASE fedezetsora között.

Tekintettel arra, hogy a két csapatrészt birkozása egyenlő erőt mutat, így a DKASE védelem biztonságára és Boór III. ereje a csatársorban pluszt mutat a DKASE javára, ennek megfelelően 1—2 gólos győzelemet várunk a honi csapatától. A mérkőzést délelőtt 10 órakor kezdik el Debreczeni bíraskodása mellett.

x Hölgyek ezrei tanuskodnak arról, hogy Szilágyi Lajos áruháza a Kistemplom-bazárban nemcsak mindenféle kézimunka cikkeket, hanem rőfös-, kötött- és rövidárúkat is igen olcsón árúsít.

— A református gimnázium Rákóczi-ünnepélye. A ref. gimnázium »Arany János« önképzőköre, ének- és zenekara december hó 5-és és 6-án tartja évi ünnepélyét, melyen Rákóczi Ferenc emlékének adózik. Az intézet tanulói kívül közreműködnek a Dóczy intézet gimnáziumának tanulói is. Az ünnepély előkészítésére »minden fronton« erős munka folyik. B. Vattay Margit táncintézetében a táncoló fiúk és lányok ropják a palotást, a ref. gimnáziumban naponként folynak a próbák a színré kerülő szép drámából, Somogyváry Gyula »Virágember«-éből. Szigethy Gyula gimn. tanár pedig a Kollégium énekerképében tanítja be az ének- és zenekar számait. Részletes műsort legközelebbi számunkban hozunk a szereplők névsorával együtt.

— Túristaság. A Magyar Túrista Egyesület debreceni osztálya e hó 24-én, vasárnap, kedvező idő esetén vasárnapi sétát rendez, melyre az egyesület tagjait és az érdeklődőket szeretettel meghívják. Találkozás vasárnap reggel a Csapó uccai villamos végállomásánál, a Huszárlaktanya előtt 9 órakor. Visszaérkezés a városba kb. délután 4 órakor. Etközés hátizsákból. Gyaloglás 4—5 óra. Az egyesület szokásos karácsonyi gyermekfelruházási ünnepélyét december hó 14-én, szombaton este fogja megtartani, amely alkalommal hét gyermeket ruháznak fel.

— Renoválták a városi gyógyfürdőt. A fürdő kezelősége a városi gyógyfürdőt a fürdő költségvetésének terhére renováltatta, sőt részben átépíttette. A medencét eseméburkolattal láttatta el és így burkolták a terem falát is. A munkálatokkal a vállalkozó most lett készen. A fürdőt szombaton délután 12 órakor veszi át az üzemi bizottság a fürdőbizottsággal egyetemben. Az átvételre, melyen megjelenik dr. Kölesy Sándor polgármester és Zöld József h. polgármester is, meghívják dr. Nagy Jenőt, az OTI igazgatóját és dr. Pauchly Gézát, az OTI főorvosát valamint a hasonló célú intézmények vezetőségét is.

— A debreceni hentes szakosztály vasárnap délelőtt 9 órakor az ipartestület helyiségében ülést tart. Tárgy: sertésexport.

— Gyorsírótanfolyam. A Debreceni Gyorsírók Társasága a kezdő, haladó és gyakorló gyorsírók részére minden szerdán és szombaton tartja tanfolyamát a női ipariskola I. emelet 4. számú termében (Csapóutcai bejárat). A kezdők tanfolyamára még ma szombaton este 6 órakor be lehet iratkozni. A haladó és gyakorló órák december 1-én kezdődnek. Az órák beosztását az Egyesület később fogja közölni.

— A szovjet helyreállítja iskoláiban a tanári tekintélyt. Moszkvából jelentik: Az új iskolai évről számos olyan reformot valószínűsít meg a szovjet iskoláiban, amelyek lényeges közeledést jelentenek az iskolák forradalom előtti formájához. A forradalom óta a diákok uralkodtak az iskolában és a tanárok majdnem tehetetlenek voltak velük szemben. Most ismét helyreállítják a tanári tekintélyt. A diákok ismét egyenruhát kapnak, előbb a nagyvárosokban, később a kisebbekben is. Megint osztályzatot kapnak a diákok, lesz kitűnő, jó, elégséges, rossz, nagyon rossz osztályzat, míg eddig csak »megfelelő« osztályzatot ismertek. Korlátolni fogják az órák számát, az alsó négy osztályban csak négy, a felső osztályban öt-hat óra lesz naponta, nem számítva az ének-, rajz- és tornaórákat.

— Kedvezményes uszótanfolyamok. A Magyar Uszó Szövetség a »Mindenki tudjon úszni« akció keretében úgy a tanuló ifjúság, mint a felnőttek részére kedvezményes uszótanfolyamokat rendez a nagyerdői város fedett uszodában. A tanfolyamok tartama: 4 hét, hetenként kedden, csütörtökön és szombaton délután 3—4 óráig, összesen 12 óra, mely idő bőségesen elegendő a tanulás-hoz. A férfiakat férfi, a nőket nő uszómester tanítja. A tanfolyam díja gyermekek részére: 4.— pengő, felnőttek részére 6.— pengő, mely összegben az uszodabelépő díj és az uszómester tanítási díja is bennefoglaltatik. Egyéb-ként részletes felvilágosítás a Magyar Uszó Szövetség debreceni körzetének hivatalos helyiségében nyerhető. Az új tanfolyam 1935. december hó 3-án kezdődik, melyre jelentkezni lehet a MUSZ hivatalos helyiségében (Ferenc József út 26. szám városi bérház, Gambelinus átjáró) és a fedett uszoda pénztárában.

METEOR MOZI MŰSORA

Szombaton:
Csak felnőtteknek! »RÁDIO-SZÖRNYETEG«, izgalmas kalanddráma O. Stelens főszereplésével. — Megelőzi: »HIHETETLEN FURCSASÁGOK«. — Előadások: 5, 7, 9 órakor.

— Esküvő. Fried Sárike (Debrecen) és Rózsa László (Pécs) e hó 24-ikén, vasárnap délután 6 órakor tartják esküvőjüket a Kereskedők és Utazók klubhelyiségében, mely alkalomra rokonaikat és jóismerősöket ezúton meghívják. (Minden külön értesítés helyett.)

— Az ingyenes analitabéta tanfolyamra az irni-olvasni nem tudó egyének állandóan bejelentethetik: Széchenyi u. 20. sz. alatt, az Iskolánkülvüli Népművelési Bizottság titkári hivatalánál.

A Patronázs Egyesület megnyitja az uccai gyermekek számára napközi otthonát

Most tartotta a Patronázs Egyesület rendes évnegyedes intézőbizottsági ülését dr. Balogh Béla kir. fővárosi tanácselnök, egyesületi elnök elnöklése mellett. Jelen volta: dr. Kertész Endre, Bardos Géza, dr. Kovács Béla, Debreceni József, Tömör Gyula, bizottsági tagok és Erdős Gyula ny. ref. tanító, mint az újonnan megbízott otthon felügyelő és másodtitkár.

A titkári jelentés és a pénztárnok jelentésének elfogadása után nagy örömmel vette tudomásul az intézőbizottság, hogy a Patronázs Egyesület őszi gyermeknapi gyűjtése 1317 pengő 48 fillérrel zárult. Az ilyen szép eredmény elérésében önzetlenül fáradozó úrhölgyeknek a bizottság jegyzőkönyvileg is hálás köszönetet fejezi ki. — A gyűjtött összeg mikénti felhasználására nézve úgy határozott, hogy 800 pengő összeg keretén belül 150 iskolás gyermeknek juttat 1—1 pár új cipőt és től meg ruháneműt. A karácsonyi felruházás december 21-én lesz.

A Patronázs Egyesület intéző bizottsága belátva azt a nagy erkölcsi veszélyt, amely a társadalmat az utcákat ellepő kolduló és csavargó gyermekek által fenyegeti és attól a nemes céllal vezéreltetve, hogy ezeket a kolduló, csavargó gyermekeket a társadalom hasznos munkás tagjává nevelje és megmentse, egyhangúlag elhatározta, hogy a gyermeknapi gyűjtésből fennmaradó összegből — kiegészítve a szükséghez képest megfelelő összeggel — haladéktalanul felállítja a Bethlen ucca 37. szám alatt lévő otthon-helyiségében az uccai kolduló és csavargó gyermekek számára a napközi otthonot, ahol a gyermekek megfelelő felügyelet mellett elhelyezést nyernek, tejjel ellátatnak és azon túlmenően pedig élelmiszerekről, elhelyezésükről és további felügyeletükről is gondoskodik.

Ezáltal a Patronázs Egyesület a társadalom és a hatóságok segítségére siet, hogy megtisztítsuk Debrecen utcáit ezektől a sokszor toladó, kolduló gyermekektől s azt reméljük, hogy ezek a zülés útjára lépett gyermekek megfelelő erkölcsi nevelés és esetleg szigorúbb intézkedések megtétele által a tisztességes életpályára lépnek és azon is maradnak. Ilyen módon kívánja az Egyesület felhasználni a jótékonysági filléreit.

Venni akar valamit?

A Független Ujság hirdetését biztosan hozzájuttatja a kívánt tárgynoz.

**VERSENYTÁRGYALÁSI
HIRDETMÉNY**

A városi egyenruházott alkalmazottak 1935-36. évi téli egyenruha és lábbeli szükségletének szállítására nyilvános versenytárgyalást hirdetek.

Szállítandó:

1. 175 drb. eszima.
2. 94 drb. zubbony.
3. 114 drb. eszimanadrág.
4. 1 drb. kapuőri bunda.

5. 19 drb. keztyű.
6. 6 darab kocsis kalap.
7. 72 darab köppeney.
8. 3 drb. mellény.
9. 1 drb. körgallér.
10. 2 drb. bekecs.
11. 1 drb. bőrsapka.
12. 7 drb. posztósapka.
13. 1 drb. halinaeszima.
14. 3 drb. soffőröltöny.
15. 3 pár cipő.

A szállítási határidő 1935 decem-

ber hó 30.

A versenytárgyalási hirdetmény szállítási feltételek és az ajánlati ürlap Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatóságánál (Rendőrségi épület III. em. 92-b. sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők, illetve azok ott megszerezhetők. Ugyanott a szállításra vonatkozó részletes felvilágosítást nyerhetnek.

Az írásbeli zárt ajánlatokat 1935.

évi november hó 27 napján szerda délelőtt 11 óráig a városi közigazgatási hivatalnál (városháza földsz. 8. sz. ajtó) adhatók be, vagy oly időben kell postára tenni, hogy a fenti időpontig oda megérkezzenek.

Bánatpénzt kell letenni, kis iparosok azonban bánatpénzt nem kötelesek letenni.

Polgármester.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLER, VASÁRNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosításul készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

KIRÁLY KÁVÉ!
MÉGIS A LEGJÓBBAK
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉT
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ
ELŐTT PÜRÖKÖLIK.
DÉGENFELD-TÉR 11. SZÁM

LEVELEZÉS

Katóka!
Virág helyett kézimunkát
vettem névnapodra Szent-
tesinétől, Csapó 11. 3224

BETÖLTENDŐ ALLAS

Könyvkötő tanulóknak
két középiskolát végzett jó
nevelésű fiú felvétetik
Nagy Károly és Társai
könyvkötészetébe, Ferenc
József út 49. 3044

Ügyes
mindenesleányt azonnalra
felveszek Klein, Piac 70,
udvarban. 3214

ALLAST KERESŐK

Egy
idősebb ember tehenész-
nek, vagy hozzá hasonló
munkára elszegődne. Mes-
ter u. 10. 895

KIADÓ LAKÁS

Különbejárátú
garantáltan tiszta szeré-
nyebb bútorozott szoba
fürdőszoba használattal
kiadó Cím a kiadóban. 2240

Egy
udvarranyító szoba, kony-
ha, előszoba mellékhelyi-
séggel, fix fizetéses gyer-
mektelen házaspárnak —
vagy magányosnak kiadó.
Megtekinthető csak dél-
után. Apaffy u. 32. sz. 2617

Szép
tiszta, száraz pincelakás
józanéletű házmesternek
kiadó takarításért novem-
ber 15-re. Lehetséges előbb
is Apaffy uca 20. 696

Egyszobás,
konyhás, speizos lakás, fé-
regmentés, kiadó. Török
bálint u. 25. 893

Csinosan
bútorozott tiszta szoba e-
két személy részére olecsón
kiadó Piac 58., I. e melet
17. 3069

Itélőtábla
melletti tiszta udvari bú-
torozott szoba fürdőszobával
szerény igényű embernek
kiadó. Cím a kiadóban. 4026

Egy
szép újonnan festett ucai
szoba, konyha, fűkamara,
mosóházzal esendes ud-
varban kiadó december oi-
sejére. Apaffy uca 20. 849

Különbejárátú
uccai bútorozott szoba 1—2
személynek 1-re kiadó. —
Ornsteinné, Rákosi Jenő u.
5. 3198

Garantált
tiszta bútorozott szoba für-
dőszoba használattal kiadó
Rákóczi u. 33. 3203

Bútorozott
szoba, garantáltan tiszta,
kiadó Püspöki palotában,
Hatvan u. 1. sz., I. kapu,
háttul az udvarban ház-
mesternél érdeklődni. 3148

Tiszta
bútorozott szoba kiadó (jól
fűthető), Püspöki palota I.
kapu, III. em. 54. ajtó. 3149

Központi
fűtéses, csinosan bútoro-
zott ucai szoba december
1-re kiadó. Telefon 19-02. 3211

Elegánsan
bútorozott szoba fürdőszo-
ba használattal kiadó. —
Miklós u. 4., I. emelet jobb-
ra. 3212

Kálvin tér 13.
»Urania« épületben négy
szoba, előszoba, fürdőszoba
s mellékhelyiségekből álló
lakás kiadó. Érdeklődni le-
het a Belvárosi Takarékpénztár Rt. fióknál. 3170

Különbejárátú
elegáns ucai bútorozott
szoba azonnalra is kiadó.
(Széchenyi u. 29. 3220

Különbejárátú
elegáns ucai bútorozott
szoba azonnalra is kiadó
Széchenyi uca 29. 3220

Csinosan
bútorozott szoba fürdőszo-
ba használattal 1—2 fiatal-
ember részére kiadó, eset-
leg köser kosztal is. Hat-
van uca 50. 3226

LAKAST KERESŐK

Keresek
egy szoba konyhás, speizos
(esetleg előszobás) lakást,
közeleli mellékhelyiséggel, Biz-
tos fizető. Cím a kiadóban. 3049

ÜZLETEK

Deák Ferenc
és Erzsébet uca sarkán
üzlethelyiség esetleg meg-
osztva is kiadó. 2303

INGATLAN

Nyilástelepen
Márton Kálmán uca 38.
szám alatti sarok üzletház,
melyben korlátlan italmé-
rés, fűszerüzlet és a Nép-
kör helyisége van, eladó az
üzletekkel együttesen. Bő-
vebb a helyszínen a tulaj-
donostól tudható meg. 1765

VÉTEL

Búzaajlat,
repceajlat, kőles keveréket
megvételre keresek. Apaffy
uca 20. 1394

ELADAS

Faigalamok
tűlzaporodás az helyszűke
miatt mélyen lezárt ut-
árban eladók. Apaffy uca
20. sz. 675

Használt bútorok,
(ágy, szekrény, asztal, tűz-
hely, stb.) olecsón eladók. —
Gács, Simonffy u. 38. 3217

Használt
fekete női szörme bunda
középtermétre eladó ole-
csóért. Iskola uca 8. 894

Sajáttermésű
nemes fajborok kaphatók
literenként — lego csóbban
termelőnél, Széchenyi uca
29. 3225

Portál,
redőnyök, üvegfalak, pu'd
olecsón eladó. Lu itig, Eöt-
vös u. 87. 2876

Sírbolt
Köztemetőben és minde-
féle sírkövek olecsón eladók.
Hunyadi uca 14. Sírközü-
let. 2871

Kis
villanymotor, kb. fél ló-
erős, eladó. Csapó 19., mű-
szerész műhelyben. 3222

AJANLAT**LUDTALPA VAN!**

Csináltasson cipőt Griez
mannál, ki 40 év óta orvo-
silag elismert specialista
gyógycipész. Piac u. 20

Hűsfüstölés
olecsón, pontosan, kifogás-
talanul, Teleki uca 88
szám alatt. 2979

Bor,
nagyon jóízű, 48 fillértől
kihordásra. Dénes borpin-
ce, Cegléd u. 22. 3223

Új cserépkályhás!
Gönczy Gábor kályhasmes-
teről kiléptem s magamat
a cserépkályhás szakmá-
ban önállósítottam. Cserép-
kályhák átrakását és tisztí-
tását úgy helyben mint vi-
déken legolesóbban vállá-
lom. Mese István cserép-
kályhás, Kölesy u. 14. Te-
lefon 17—87. Új kályhák
olecsó árban kaphatók. 3191

Ujlétai
sajáttermésű fajboraimat
legolesóbb árban, rizling
52 fillér. Bihari, Barna 10.
3221

Poloskairtást,
molyirtást cyángázzal, la-
kások vizsgálatát, vala-
mint bútorarabok, ruhák
bonkénti cyángóztatását, szál-
lítását saját helyiségem
ben törvényes felelősség-
gel végzem. Poloska, sváb
és patkányszer kapható. —
Nánássy, Kossuth uca 47
sz. 3220

PÉNZ

Kölcsönöket
folyósítunk, elsőhelyi be-
kebelezés mellett, v. berak-
tározott terményre. Mag-
yar Általános Takarékpénztár, Debrecen, Piac
ucca. 3215

Financzírozási
kölcsönöket nyújtunk, elő-
nyös feltételek mellett. —
Magyar Általános Taka-
rékpénztár, Piac uca 81.
3216

ELLATAS

AKAR
jó házikosztot és kellemes
lakást? Jöjjön a Hungaria
pensióba lakni. Szobák ra-
pokra és hónapszámra. Fe-
renc József út 59.

OKTATAS

Német órát
ad, egy hónapban 24 órát 8
pengőért csak felnőtteknak
született német nő. Egy
félév alatt perfektül tud.
Kossuth u. 41. 543

KÜLÖNFELE

Költözöködesnél
eltörött disztargyakat ol-
csón szakszerezen javítok.
Villanygépet cserélek és
olecsón árusítok. Radiók,
csillárok bámulatos olecsón.
Bárány rádiószaküzlet, —
Szent Anna u. 1. 2752

Poloskairtást
cyángázzal, lakások átviz-
sgálását felelősséggel végez
Csala, Rákóczi u. 9. 2141

Vagyonmentő.
Hunyadi u. 18. — Mindent
vesz, elad, cserél. Keresünk
varrógépet, csillárt. 2384

Register-kassza,
jókarban, használatra ki-
adó. Cím a kiadóban. 3224

A szerkesztési és kiadó-
sági feladatokért felelős:
Laptulajdonos: Debre-
ceni Független Ujság Vá-
lalat.
Nyomatott: a Tiszántúli
Könyv és Lapkiadó Rt. ár-
forgatógépén.